

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO XIII | VALENCIA, MIÉRCOLES 9 DICIEMBRE DE 1953 | Dirección, Administración y Talleres: P. Sorolla, S.-T. 14536, 14537, 52575

CAZADOR DE CIERVOS EN AUTOMOVIL

BRIDGWATER, 9. — El cazador de ciervos, Daren Wentrell, ha logrado dos magníficas piezas, sin disparar un sólo tiro. El primer ciervo se estrelló contra su automóvil cuando Daren regresaba de una mala tarde de caza; el segundo, saltó al asiento trasero del automóvil, no tuvo más que reducirle. — Efe.

La Gran Cruz de Isabel la Católica, para el camarada Tomás Romojaro

Su Santidad bendijo sonriente a la bandera española

Valencia, hoy

Continúa la baja de precio de la cebolla en Londres

El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy oportuno decreto

Madrid, 9. — Por un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", se concede la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica al Sr. Tomás Romojaro Sánchez. Por otros decretos del mismo Ministerio se asciende a ministros plenipotenciarios de segunda clase a los de tercera don Juan Pablo de Legido Irure, marqués de Vellisca, y don Miguel de Aldasoro y Villanazares; de tercera clase, al consejero de embajada don Valentín Vialentalló. — Cifra.

La plaza de España en Roma, la más bella del mundo, vivió ayer uno de los días más memorables de su historia

Roma, 9.—La plaza de España de Roma —«la más bella plaza del mundo», según el poeta D'Annunzio— volvió a vivir ayer, estremecida, como hace un siglo, una de las jornadas más memorables de su historia. El nombre de España resonó ayer, venciendo y dominando cualquier otro grito, al reafirmar la fidelidad española al Vicario de Cristo.

El Padre Santo, que había estado recogido en una plegaria ante el monumento a la Inmaculada y que había depositado con unción amorosa un bello ramo de lirios y orquídeas al pie de la imagen de la Señora, volvió su mirada, que reflejaba un placer inefable, hacia el Palacio de España, cuyas ventanas, balcones, tribunas y aceras difícilmente frenaban y contenían el entusiasmo de las religiosas españolas, de los estudiantes del Colegio de San José y del Centro de Estudios de Montserrat, y de cuantos españoles trabajan y rezan en Roma, y bendijo sonriente a la bandera española y a quienes le aclamaban.

Por singular delicadeza, Su Santidad quiso llevar ayer sobre la esclavina de terciopelo rojo, la estola que los españoles regalaron al Papa León XIII y que en ricos bordados reproduce precisamente la imagen de la Inmaculada.

Centenares y centenares de rosas españolas, rojas y amarillas, cubrían en buena parte la base del monumento a la Inmaculada. Como ya ha sido anunciado, en presencia del Cardenal Mibara, vicario de Roma, habían sido ofrendadas por el embajador, en nombre de España, y por la señora de Castiella, en nombre de las mujeres de Acción Católica Española, que el día anterior habían telegrafiado desde Madrid con ese ruego.

Un Papa, Pío IX, bendijo, hace un siglo, el monumento a la Inmaculada, desde el balcón de la Embajada de España; ayer, otro Papa, Pío XII, desde ese mismo monumento, ha devuelto su bendición al Palacio de España, sede de la representación diplomática en el Vaticano. —Efe.

A causa de la competencia de la procedente de Holanda

Las operaciones de exportación de cebolla a Londres han experimentado una sensible reducción, debido a que la demanda es de menor volumen cada día. Durante la pasada semana fueron embarcadas en nuestro puerto 13.000 cajas, cantidad insignificante con relación a las remitidas en semanas anteriores.

Solemnidad religiosa en San Francisco el Grande



MADRID. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a su llegada a la iglesia de San Francisco el Grande, para asistir a la solemne función religiosa con motivo de la festividad de la Purísima, Patrona de la Infantería. (Foto Contreras.)



La cotización en la plaza inglesa, referida al sábado último, bajó hasta 13 chelines la caja, y en fecha de ayer, la baja llegó a 12 chelines.

(Pasa a la página cuarta)

Mac Carthy dice que Eisenhower ha dado un paso al frente

Washington, 9. — El senador Joseph Mc Carthy ha manifes-

tado que el discurso de Eisenhower ante la asamblea de las Naciones Unidas presenta una interesante propuesta. Si los rusos estuviesen de acuerdo con ella —dijo— esto supondría un paso al frente.

Mc Carthy dijo también que, aun en el caso de que los rusos no decidan seguir adelante con el plan presentado por Eisenhower, este plan no deja por ello de ser bueno, ya que, manifestó "señalará el hecho de que nosotros estamos dispuestos a tener inspección y control de las armas atómicas, y Rusia no lo está". —Efe.

ESFUERZOS PACIFICOS

Washington, 9.—Los Estados Unidos están dispuestos a utilizar la energía atómica con fines pacíficos, aunque la mayoría de los esfuerzos realizados hasta la fecha han estado dirigidos a la creación de bombas atómicas que pudieran desanimar a otra nación para desencadenar una guerra atómica.

Una de las finalidades, según los técnicos, será pronto conseguida, y consiste en la utilización de la energía atómica para usos navales.

Constante atención del Gobierno por el aumento de energía eléctrica

En Consejo de Ministros se ha aprobado un plan de aumento

Madrid, 9. — La constante atención del Gobierno para todo lo que se relacione con el aumento de la producción de energía eléctrica se halla a punto de traducirse, para conocimiento público, en el plan de incremento de la energía, aprobado en un reciente Consejo de Ministros. Al mismo tiempo que el Gobierno perfila sus planes, las empresas también se disponen a llevar adelante los proyectos, que de acuerdo con las

enseñanzas de los últimos años tienen ahora, como fundamento principal, la construcción de grandes centrales térmicas que aseguren, en primer lugar, un aprovechamiento más racional de los embalses hidroeléctricos y, después, la desaparición de los periodos de gran escasez de energía eléctrica por que tan frecuentemente hemos pasado en los últimos años los españoles.

En un año normal de producción de energía eléctrica, como puede presentarse el año 1952, la producción alcanzó las cifras de 8.281 millones de kvh. de energía hidráulica y 1.559 millones de energía térmica, con un total de 9.840 millones de kilovatios hora. Esta ha sido la cifra más alta alcanzada en España hasta ahora, con un aumento de 1.372 millones de kvh. con relación a la producción del año 1951. La relación de hidrógeno

(Pasa a la pág.,

Las brigadas de las "sirenas" rojas

La más amplia red de espionaje femenino del mundo

El "ballet del Estado ruso". — En las más importantes capitales de Occidente actúan las bellas sirenas rojas. — Artistas, modelos, mujeres de negocios, encantadoras muchachitas al servicio de Moscú. — La más seductora de la sonrisa o la más atractiva de las miradas, peligrosas armas soviéticas

Tres reportajes de Lester Williams, exclusivos para JORNADA

Muy pronto, en nuestro periódico

A la sombra del Miguelete

PLAZA REDONDA

Seguid el pañuelo

TODA proclama o alocución tiene algo de campana que repica, de bandera que se despliega o de pañuelo que se agita. Con flamear de pañuelos blancos se rubrican hoy muchos acontecimientos católicos; a la sombra de las banderas se siguen escuchando las mejores arengas, y una vieja empresa política señala a España como campana con alas.

Pero el llamamiento o proclama a que aquí me refiero está dirigido a los valencianos y ninguna imagen tan sencilla y familiar entre nosotros, para ejercer la caridad, como la del «mocadoret», la señal voladora que acompañó la voz milagrosa de Vicente Ferrer hasta la buhardilla del Tros Alt. Recordemos el portento: Predicaba San Vicente en la plaza del Mercado. De pronto interrumpe su sermón y muy conmovido dice al auditorio: «Hermanos, ahora mismo estoy viendo que unos hermanos nuestros piden un socorro inmediato, que si no se les da, morirán.» Todos preguntan al santo dónde estaban esas personas. Y Vicente Ferrer contesta: «Seguid a mi pañuelo, y donde él entre, entrad.»

Un pañuelo, un blanco y valencianísimo «mocadoret» con intención caritativa y decisión de campaña, constituye la alocución de nuestro jefe provincial del Movimiento y gobernador civil ante las fiestas católicas de Navidad y Reyes. ¿Otra vez la Campaña de Navidad? Otra y mil veces, sin mengua de las urgencias que impone la justicia social; pero mientras haya entre nosotros un hombre o mujer sin un plato de comida caliente, o un niño sin la ilusión de un juguete, ¡seguid, valencianos, el pañuelo! Lo mueve el mismo espíritu que floreció en el milagro del «mocadoret». Y se ha invocado nuestra «pródiga generosidad».

Cámara

Constitución de la junta de adjudicación de subastas de hogares rurales del Frente de Juventudes

En la mañana de hoy, y en el despacho oficial de Gobierno Civil, en cumplimiento de las disposiciones del Ministerio de la Gobernación, Dirección General de Regiones Devastadas, se ha constituido la Junta para la adjudicación de las obras de construcción de Hogares Rurales y Campos de Deportes del Frente de Juventudes.

Bajo la presidencia del señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, integran esta Junta el arquitecto jefe comarcal de Regiones Devastadas, don Mauro Lieb Serret; abogado del Estado, don José Ciner; interventor de Hacienda, don Salvador Calvo Borrás; delegado provincial del Frente de Juventudes, don Eduardo Taullet Vallauré, y don Tomás Conesa, secretario General del Gobierno Civil, que actúa como secretario de la Junta.

La expresada Junta está en cargada, como queda dicho, de la construcción de Hogares Ru-

rales y Campos de Deportes del Frente de Juventudes con cargo a presupuesto de Regiones Devastadas, y su misión es la de convocar concursos para la ejecución de obras de esta naturaleza y vigilancia posterior de los trabajos.

Una vez efectuada la toma de posesión de sus cargos y constituida la Junta celebró reunión ordinaria, acordándose sacar a concurso el Hogar Rural del Frente de Juventudes de Sagunto, por presupuesto de pesetas 221.959,22, dándose un plazo de veinte días hábiles, a partir de mañana 10, para el examen de proyectos, bases, etc., obrantes en la secretaría general del Gobierno Civil.

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí seis libros interesantes publicados por «Instituto Editorial Reus»:

Agullar Caballero: «Manual de urgencia para el hogar» (con 21 figuras), 25 pesetas.

J. Sandoval: «Comed naranjas. La naranja, alimento. La naranja, medicamento» (segunda edición), 20 pesetas.

Doctor A. Box: «¿Desca criar niños sanos?» (maternidad y puericultura). Ilustrado con grabados, 50 pesetas.

Doctor J. Martínez: «El llanto infantil», 35 pesetas.

J. Jara: «Más de 2.500 refranes relativos a la mujer» (soltera, casada, viuda, suegra). 50 pesetas.

E. Chicote: «Las señoritas de Pan-pringao». (Relato retrospectivo y folletinesco. Recuerdos y anécdotas), 50 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23. Madrid.

El arma de Aviación festeja a su Patrona, la Virgen de Loreto

Mañana, a las once y media, en la Base Aérea de Manises, tendrá lugar la celebración de una misa organizada por el Arma de Aviación en honor de su Santa Patrona Nuestra Señora de Loreto.

A este efecto hemos recibido la habitual invitación del general jefe de la Región Aérea de Levante, así como la de la Asociación de Damas de Nuestra Señora de Loreto, que tan activa parte toma en la celebración de esta fiesta religiosa.

Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Aviso del Montepío

Cumpliendo indicaciones del Montepío Nacional de Artes Gráficas, se encarece la presentación en la Sección Social de este Sindicato de los ancianos de Artes Gráficas y Prensa que ya tenían cumplidos 65 años antes de la fecha de creación del Montepío (febrero de 1948) y habían cesado de trabajar, sin alcanzar, por tanto, los derechos de jubilación, previniéndoles que deben venir provistos de la partida de nacimiento y del certificado de la última empresa en que trabajaron.

La presentación deben efectuarla sin pérdida de fecha, pues antes del viernes de la presente semana se dará por terminado el censo de los ancianos obreros que reúnan las condiciones antedichas. Dentro de lo posible, se les darán las mayores facilidades para el caso.

SANTORAL, RECETAS DE COCINA, CONSEJOS UTILES, CURIOSIDADES, TODO LO CONTIENE LA AGENDA DE LA SECCION FEMENINA PARA 1954

RELIGION

Las joyas del culto divino

Recientemente el Santo Padre ha pronunciado un discurso ante los miembros del IV Congreso de la Confederación Italiana de Jornaleros y Plateros, en el que, con sus palabras pone de manifiesto las razones, y de paso sale al encuentro de aquel ataque a la Iglesia Católica de atesorar riquezas y permitirse dispendios de lujos en sus templos.

No sólo a la Iglesia Católica hay que agradecerle su papel de Mecenas, protectora del arte y de artistas, en cuanto tiene de idea y espíritu el arte, sino que la razón altamente espiritual y sobrenatural —y por ello, justísima y noble— de ofrendar a Dios y sostener la magnificencia de su culto con lo más noble y bello que poseamos los hombres, ha sido expuesta acertadisimamente por el Papa. Pero ha señalado muy bien Su Santidad, contra aquellos que quisieran verla sin corazón ante el dolor y la miseria del prójimo, faltando a un deber de primordial caridad cristiana, que cuando la Iglesia ha tenido en su mano, con su tesoro artístico, el remedio de

aquellas necesidades colectivas, ha sabido —y Papas hay en la Historia que lo han hecho así— vender y exonerar sus joyas para acudir al remedio de aquellas necesidades. «La Iglesia —ha dicho Pío XII— y los fieles consideran que ninguna cosa es demasiado bella para recibir y conservar a la Divina Eucaristía, y muchas veces están dispuestos a las mayores privaciones, solamente para conseguir vasos sagrados dignos de la grandeza de Dios. Saben, en cambio, privarse de ellos, si su valor fuera necesario para socorrer la miseria de los pobres.»

Y aún hay otra razón de justicia para que la Iglesia conserve esas joyas que utiliza para el servicio de Dios Nuestro Señor. Y es que, procedentes de limosnas y donativos, con un fin determinado del donante, no se puede en justicia torcer ni tergiversar las intenciones de los que fueron oferentes, si no es con una gravísima causa superior. Y así ocurre con lo que atesora el tiempo y la piedad de los fieles a los pies del altar en homenaje de Aquél que se los dió y ante quien las mayores riquezas y el más depurado gusto artístico es sólo polvo deleznable, por estar muy por encima de los convencionalismos humanos, que dan valor hoy a lo que se le retira mañana.

Son éstas, cuestiones muy trascendidas ya del anticlericalismo en boga el siglo pasado. No obstante, siempre es bueno remachar estas verdades en estas oportunidades de actualidad para los recalcitrantes y para aquellos que todavía creen que los tesoros de la Iglesia son fabulosos, cuando, en realidad, se limitan a estas joyas artísticas puestas al servicio divino y al esplendor de su culto.

Santoral y día litúrgico

Día 10.—Tercero infraoctava de la Inmaculada. San Melquíades, San Carpóforo, San Mercurio, San Gemelo y Santa Julia. Rito semidoble. Ornamentos azules. Misa de la fiesta. Conmemoración de la Feria y de San Melquíades. Prefacio de la Virgen.

CULTOS

—En la Catedral, Jueves del Santo Oáliz, con Misa, a las ocho y media, y ejercicio eucarístico con sermón, a las siete y cuarto de la tarde.

—En la parroquial de los Santos Juanes, continúa el novenario de la Inmaculada, por las mañanas, a las ocho, y por las tardes, a las siete.

Mañana, inauguración del grupo escolar «Padre Manjón»

Mañana, día 10, a las once de la mañana, será la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús e inauguración del Grupo Escolar de niños y niñas «Padre Manjón», sito en las espaldas de la parroquia de Nuestra Señora de Urreaga, número 424 del Camino Real de Madrid, teniendo su entrada por el camino de la Alquería del Alba. A dicho acto acudirán las autoridades. Se invita al vecindario de la Torre a que asista a tan solemne acto y contribuya al esplendor del mismo con su asistencia.



Hágase millonario.....



¡QUE ALEGRIA!... le llevo un coñac magnífico y además en febrero próximo podemos ser MILLONARIOS gracias a FUNDADOR

FUNDADOR

Domest



LA MELODIA MISTERIOSA

CLUB FUNDADOR DOMECQ

RECUERDE SIEMPRE ESTE CUADRO DE HONOR DE ALGUNOS PRODUCTOS DOMECQ

CARLOS I	Licor CREMA DE LIMA	Vino de LA RAZA
CARLOS III	ANIS DOMECQ	RIO VIEJO
FUNDADOR	CHAMPAN DOMECQ	JANDILLA
TRES CEPAS	Aperitivo RADIUM	Fino LA INA

DOMECQ no compete en precios: lo hace solo en calidad

A la sombra del Miguelete

Buenas Noches

CONTESTACION A LA "CARTA A LOS REYES MAGOS"

Como anunciábamos ayer, publicamos a continuación el escrito que nos ha dirigido don José del Castaño Ripoll, quien, efectivamente, y según un oficio del jefe del Sindicato Provincial de Actividades Diversas, que hemos recibido esta mañana, es jefe del Grupo de Bazares y Juguetería encuadrado en dicho Sindicato.

Valencia, 5 de diciembre de 1953.

Sr. Director del diario de la tarde JORNADA.

CIUDAD.

Muy señor mío:

Como jefe del Grupo de BAZARES Y JUGUETERIA, encuadrado en el Sindicato Provincial de Actividades Diversas, e interpretando el sentir de la mayor parte de los industriales dedicados a esta actividad —puesto que así me lo reclaman—, salgo al paso de la equivocada "CARTA A LOS REYES MAGOS", que en el periódico de su digna dirección, número correspondiente al día 25 del pasado mes de noviembre, le dirige el redactor señor Arráiz.

Es sensible, que sin conocimiento de causa y con irresponsabilidad manifiesta, se lancen informaciones falsas que perjudican al público y, en definitiva, a los que se pretende orientar y defender. A SS. MM. no, porque están bien informados de los más ínfimos detalles y pormenores de esta actividad que legalmente, desde hace muchos años, les sirve con la mayor consideración para que cumplan su cometido voluntariamente impuesto.

No es cierto que, como afirma el señor Arráiz, se alteren en los bazares y jugueterías, los precios con motivo de la llegada de SS. MM. los Reyes Magos; jamás se han aumentado y siempre se han mantenido en estas fechas, los que han regido en cualquier época del año. Invitamos al señor Arráiz a comprobarlo y, es más, a que formando parte de la Junta del Grupo que rige, visitar a todos y cada uno de los establecimientos abiertos, con facultad para que imponga la sanción que crea oportuna. Y como toda invitación, lleva consigo una obligación, le imponemos, en compensación, la de que en el caso de no observar ninguna infracción —como sucederá— en los precios, manifieste públicamente que, su "CARTA A LOS REYES MAGOS", publicada en JORNADA el día indicado, es absurda por inexacta.

Ahora bien, al amparo de las fiestas navideñas y con ocasión de la venida de los Reyes Magos, se instalan puestos y muchos "establecimientos" que no tienen la actividad de juguetería, no son industriales jugueteros, ni pagan contribución, etcétera; otros, alquilan locales vacíos sin control de ninguna clase, y para evitar esto, que además de crearnos una competencia desleal, moralmente, por sus abusos nos perjudican, en infinidad de ocasiones, hemos recabado de la autoridad competente (Excmo. Ayuntamiento y Delegación de Hacienda) su intervención para que prohiban la instalación y actuación de todos los intrusos.

Con esos irresponsables nada tenemos que ver, sépalo al señor Arráiz, salvamos nuestra responsabilidad, nuestro interés particular y también el general, solicitando de los Organismos citados, tomen las debidas medidas para que esto no suceda, habiendo llegado incluso a ofrecerles nuestra modesta colaboración, que reiteramos, para que estos clandestinos, no hagan el "negocio", evitando Heven a la práctica la instalación del "Comercio" que, abusa en la forma que apunta el señor Arráiz.

Por tanto, le suplicamos, deje bien sentado, que los establecimientos legales existentes en Valencia dedicados al comercio de juguetería, en ningún momento han robasado los márgenes comerciales regulados por la Ley, y que nunca, con la venida de los Reyes Magos, han aumentado los precios de sus artículos.

Y a SS. MM. les ofrecemos la seguridad de que en cualquier tiempo, en los comercios legalmente establecidos en Valencia, pueden adquirir sus juguetes, porque los precios son siempre iguales en todo el año.

Y, nada más, señor Director, rogarle publique como carta abierta este escrito, en el periódico de su digna dirección y de antemano agradecerle la atención y colaboración que con ello nos dispensa.

Suyo affmo. s. s.,

JOSE DEL CASTAÑO RIPOLL.

N. de la R. — Mañana contestaremos a don José del Castaño Ripoll. Así, que hasta mañana.

El árbol de Noél no puede tomarse como tipismo en la manera española de celebrar las fiestas de Navidad. Desde hace muchos años, el Belén o Nacimiento, es parte importante de la Nochebuena. Participad en el concurso que ha organizado el Frente de Juventudes.

Bodas de oro de la Banda Municipal

Rumores...



Como habíamos anunciado, ayer se celebró, en el salón columnario de la Lonja, el extraordinario concierto de la banda municipal, bajo la dirección de los maestros Ayllón, Arambarrí y Palanca, con el que se festejaban las bodas de oro de nuestra prestigiosa agrupación musical. El público colmó la Lonja y sus alrededores y aclamó a los profesores y maestros. Nuestros grabados recogen, un momento del concierto, en el que la banda aparece dirigida por su maestro titular, don Antonio Palanca, y la figura venerable de los fundadores de la banda, en primera fila de los oyentes.

José Luis Quintanilla, galardonado por la Diputación de Madrid



Nos place destacar el éxito obtenido en Madrid, por nuestro paisano y distinguido compañero en las tareas periodísticas, redactor de la revista "La Actualidad Española", don José Luis Quintanilla, en el concurso convocado por la Diputación Provincial de la capital de España, para premiar el mejor reportaje sobre el "Día de la Provincia".

El señor Quintanilla ha demostrado, de nuevo, sus grandes dotes de escritor y periodista, sobresaliendo entre numerosos concursantes el mencionado premio, por lo que nosotros le felicitamos efusivamente, deseándole nuevos triunfos.

El próximo sábado, día 12 de diciembre, celebrará este centro docente la segunda sesión del XI ciclo de conferencias y conciertos que con tanto éxito vienen celebrándose, con un recital de piano por José Mira Figueroa.

Dado el carácter cultural del ciclo, la entrada será pública.

(Fotos Finezás)

Conservatorio de Música

El próximo sábado, día 12 de diciembre, celebrará este centro docente la segunda sesión del XI ciclo de conferencias y conciertos que con tanto éxito vienen celebrándose, con un recital de piano por José Mira Figueroa.

Dado el carácter cultural del ciclo, la entrada será pública.

AYUNTAMIENTO

QUINTAS

Se pone en conocimiento de todos los varones nacidos durante el año 1933, cuyos padres tengan su residencia en esta capital, que a partir del día 15 del corriente mes, durante las horas de diez a trece, de los días laborables, y provistos de dos fotografías tamaño carnet, podrán efectuar su presentación en las correspondientes secciones de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, a fin de proceder a su alistamiento para el próximo reemplazo de 1954, que por edad les corresponde.

Asimismo, se hace saber a los padres o familiares de cuantos mozos nacidos en dicho año, hubiesen fallecido, que están obligados a manifestarlo en las referidas secciones, al objeto de excluirlos de las listas.

Aunque en esta sección casi siempre se recogen quejas o lamentaciones, o protestas, nada más grato para nosotros cómo elogiar a la gente.

Y como hoy tenemos ocasión para ello no vamos a echarla a perder.

El otro día hicimos pública la denuncia de un abonado del gas. Pues bien; inmediatamente la compañía se ha dirigido al periódico y ha resuelto todas las dudas.

La compañía creyó que el abonado en cuestión quedó convencido con las explicaciones dadas. En vista de que no es así no tiene ningún inconveniente en poner de su parte cuanto sea necesario para resolver sus problemas.

Esto nos satisface y nos congratula muchísimo que la compañía se produzca de manera tan cordial.

También nos han dicho que en casos de permanentes divergencias la Jefatura de Industria resuelve en última instancia.

No están, pues, los consumidores de este combustible desamparados.

Sin embargo, la compañía no tiene jamás inconveniente en establecer el diálogo y resolver todas las cuestiones.

Ayer decíamos algo de una nueva parada de taxis. Pues, no; son varias las paradas que no tienen el poste indicador.

Rogamos a la autoridad municipal acelere la instalación de estas señales indicadoras, en beneficio del público.

DON PEPE

Frente de Juventudes

Concurso de felicitaciones de Navidad

Para causar viva expectación y entusiasmo juvenil el primer Concurso Exposición de felicitaciones de Navidad, organizados por el Frente de Juventudes de Valencia.

Han sido muchos jóvenes artistas y aficionados los que han solicitado las bases del Concurso, y cuyo avance de las mismas dimos en su día a través de este diario. Ya en el Servicio Provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes se han comenzado a recibir trabajos, algunos de ellos de excelente factura, que remiten jóvenes de la capital y de los pueblos de nuestra provincia.

En sección aparte y con premios honoríficos pueden concurrir todos los que lo deseen, y cuya edad sobrepase el límite reglamentario, ya que solamente los menores de 22 años y alumnos de la Escuela de Bellas Artes de Valencia son los que pueden concurrir al concurso propiamente dicho.

El plazo de admisión de trabajos finalizará el día 10 de los corrientes, con el fin de dar tiempo a montaje de la exposición, cuya inauguración será el 15 de este mes.

"Lo Rat Penat"

En el tablón de anuncios de esta entidad ha quedado expuesto a los señores socios el anuncio de la convocatoria de junta general ordinaria para el domingo 27 de diciembre, a las doce de la mañana por primera convocatoria y a las doce y media por segunda.

DIETARIO VALENCIANO

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION.—Con gran brillantez ha conmemorado esta Hermandad el Día de la Madre, con misa solemne de comunión en la capilla del Colegio Mayor de la Presentación, oficiada por el delegado diocesano de Hermandades, don Moisés Sánchez, quien pronunció una sentida plática poniendo de relieve la pureza de María Inmaculada y las virtudes de las madres.

La misa ha sido cantada por el coro de la Sección Femenina de la Hermandad, dirigida por el maestro Lozano.

Seguidamente en la Delegación del Instituto se sirvió un desayuno a funcionarios y familiares, al que fueron invitadas las madres, que estuvieron consistentemente atendidas por señoras del personal de la casa.

Durante este acto se procedió a la entrega de los premios del Primer Concurso Literario organizado con motivo de este día, y el coro de danzas de Santo Tomás Apóstol interpretó varias piezas que fueron muy aplaudidas, así como varias poesías alusivas a la Madre y recitadas por el funcionario señor Quinzá.

FESTIVIDAD DE LA PATRONA DEL COLEGIO DE ABOGADOS.

Para honrar a su Patrona, la Santísima Virgen en su Inmaculada Concepción, el Colegio de Abogados de Valencia ha organizado diversos actos. El próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, y en el Real Colegio del Corpus Christi, será oficiada una solemne Misa, habiéndose encargado de la oración sagrada el excelentísimo y reverendísimo señor don José Pont y Goll, obispo de Segorbe.

TESORERIA DE HACIENDA.—Se recuerda a todos los contribuyentes que mañana día 10 termina el plazo voluntario para que puedan satisfacer los recibos de este trimestre, sin recargo alguno, en las oficinas recaudatorias cabeceras de zona, a cuyo fin permanecen éstas abiertas cuatro horas por la mañana y cuatro por la tarde, y que pasado dicho día quedarán automáticamente incurso los recibos pendientes de cobro en los recargos de apremio y costas que establece el vigente estatuto de Recaudación.

Asimismo, se recuerda a los contribuyentes de los pueblos de Algemí, Carcagente, Corbera de Alcala, Guadalupe, Simat de Valldigna, Oliva, Faura, Puzol, Almussates, Cullera, Tavernes de Valldigna, Catarroja y Albuixech, que el mismo día 10 de diciembre termina también el plazo voluntario para hacer efectivos los recibos diferenciales de la Contribución Urbana producidos por la comprobación de las declaraciones presentadas por los propietarios en cumplimiento de lo dispuesto en la orden ministerial de 6 de febrero de 1952.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los consiguientes perjuicios a los contribuyentes afectados.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA EN VALENCIA.—17: Revista de ritmos. 17:30: Mantovani y su orquesta. 17:45: Bing Crosby. 18: Vuestra música predilecta. 18:30: Resumen de prensa. Información financiera. Tablón de anuncios. 18:45: Del teléfono al giradiscos. 19:30: Canciones y danzas de España. 20:15: "La voz de Valencia", emisión regional. 20:30: Treinta minutos con una orquesta. 21: "Bastión", emisión de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, dirigida por Antonio María Ordovás. 21:32: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. 21:45: Escritos al habla: "El mundo es así", por Carlos Senti Esteve. 22: Diario hablado retransmitido. 22:30: "Tapiole", poema sinfónico, de Sibelius. 22:45: "Las zapatillas rojas", de Eastale. 23: ¡Ritmos!, por Javier Fernández. 24: "Concierto número 4 en sol mayor", de Beethoven. 0:30: Música en la penumbra. 1: Cierre de la estación.

RADIO ALERTA.—20: Notas de sintonía. —20:5: Apertura musical. —20:15: Índice de espectáculos. —20:20: Lía Delby y Lyse Rogers. —20:40: Noticiero del mar. —20:45: "Bambalinas". Revista de teatro. —21:15: Olimpiada. —21:30: "Cara al Sol". —22: Diario hablado de Radio Nacional de España. —22:15: Discos solicitados. —23: Paseo nocturno. —24: Fin de la emisión.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Calle Serrano Morales, 13 (frente Cánovas del Castillo); Colón, 5; camino Cementerio, 9; Don Juan de Austria, 30; Santa Teresa, 17; Doctor Olóriz, 2; plaza Caudillo, 15; Ruzafa, 36; plaza de la Virgen, 8; Cuenca, 22; avenida Peris y Valero, 164; Castellón, 12; San Fernando, 26; avenida José Antonio, 34; Cuarte, número 129.

Servicio de madrugada: Don Juan de Austria, 30; Ruzafa, 36; plaza de la Virgen, 8; avenida José Antonio, 34; Cuarte, 129.

¿Qué tiempo hará mañana?

Atención al pronóstico del sabio Pelhana



¿CAFÉ... MOKA?

¡naturalmentel en PON CAFÉ

TRO 48 TELEFONOS 19.377 y 30.683.

VENDESE piso, llave en mano, próximo Alameda, 4 habitaciones, comedor y demás servicios, precio módico. Trato directo dueño, urge venta por traslado. Informes, Serrano Flores, 16, octava puerta.

FOTOGRAFOS: Objetivo «Eliar», 4-5-24; otro, «Bertioli», 4-5-30 centímetros; arco voltaico «Sender» completo. Játiva, 14. Valencia.

Estos anuncios se admiten en la administración de **JORNADA**
Pintor Sorolla, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7



APRENDA A BAILAR los ritmos modernos en Estudio I RANZO. Centelles, 41. (Travesía Cádiz.)

¿DESEA APRENDER A BAILAR? Academia Baile. Clero, 11, segunda. Clases particulares. Enseñanza garantizada.



SALON VENEZIA. Clero, 11. Jueves, sábados, domingos y festivos, bailes familiares, conjunto Palma.



CHATARRA S. O. OBJETOS, MUEBLES, copas, todo. EL CONTRASTE. Ruzafa 97, teléfono 51817. Pasamos domicilio inmediatamente.



HORNEROS: ¿Deben traspasar o permear sus industrias? Diríjanse a TAMARIT, Santa Clara, 2

Feria Muestrario Internacional de Valencia

Inauguración de la exposición de carteles

Y fallo del concurso

Anteayer lunes a las 8 de la tarde, se celebró en la sala de exposiciones de la Asociación de la Prensa Valenciana, la inauguración de la exposición de bocetos presentados al concurso de carteles anunciadores de la XXXII Feria Muestrario Internacional de Valencia.

Al acto asistieron el alcalde de la ciudad, don Baltasar Rull Villar; don José Gutiérrez Martín, presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales;

la Comisión Ejecutiva de la Feria.

Terminado el acto inaugural se abrió la exposición al público, viéndose concurridísima. Dicha exposición seguirá abierta al público hoy martes y mañana miércoles, de siete a nueve de la tarde.

FALLO DEL CONCURSO DE CARTELES ANUNCIADORES

Ayer, lunes, por la noche y tras el acto inaugural de la ex-

VALENCIA, HOY

(Viene de la primera pág.)

No se ha producido, pues, desgraciadamente, alza alguna en las operaciones de exportación de este bulbo, del que Valencia es productora en cantidades no igualadas por el conjunto de las demás regiones, desde hace años, siendo éste uno de nuestros cultivos de más enraizada tradición agrícola.

¿Causas de la desanimación del mercado de la cebolla en Londres? La competencia de la cebolla procedente de Holanda, principalmente. Esto motiva una saturación del mercado que determina la baja del producto, baja que también alcanza, en cierta proporción, al exportado por el mencionado país.

Por otra parte, se aducen otras causas, que influyen, a la vez, en la depreciación de la cebolla. Entre éstas se cita la de una disminución en consumo.

Como dato de interés podemos aducir que del volumen de la producción cebollera española en cuanto a la exportación, el 90

por 100 lo consume Inglaterra.

Según se nos informa en el Departamento Sindical que tiene a su cargo el ramo de la cebolla, el problema que presenta actualmente este producto absorbe la atención de las jerarquías del correspondiente Sindicato, las que, en su día, con antelación al comienzo de la campaña de exportación, iniciada el día 1 de los corrientes, realizaron gestiones encaminadas a obtener una mejora en el cambio de moneda.

La cebolla figura en el tercer grupo en orden a la exportación, y se solicitó que en cuan-

to a las operaciones de venta, pasara a cambio de Bolsín, con lo que se obtendría una importante mejora en las cotizaciones.

Llegan hasta nosotros noticias sobre una posible alza en fecha no lejana, pues que se espera una más activa y "sustancial" demanda, augurio que celebráramos que se confirmara, hecho realidad, dentro de breve espacio de tiempo, en beneficio de los cultivadores de este producto agrícola de tanta significación en la balanza económica de nuestra riqueza regional.

MORANTE BORRAS

PUBLICACIONES

BOLETIN INFORMATIVO DE LA ASOCIACION ESPAÑOLA DE DERECHO MARITIMO

Ha aparecido el número 7 del Boletín Informativo del Comité Regional de Valencia, de la Asociación Española de Derecho Marítimo —rama española del Comité Internacional—, editado en nuestra ciudad.

El presente número inserta interesantes trabajos, cuyos enunciados son los siguientes: Comité de Dirección; Editorial; Las reservas del capitán en el conocimiento de embarque y las "Cartas de Garantía"; Las Agencias de Transportes y el Tráfico Marítimo; Congreso de septiembre de 1953 en San Sebastián, de la "Unión Internacional de Aseguradores Marítimos"; Tradiciones

marítimas valencianas; Arbitrajes, dictámenes y consultas; Noticario y Legislación Marítima.

Suscripción a Jornada

Mes	17 Ptas.
Trimestre	50 Ptas.
PROVINCIAL	
Trimestre	50 Ptas.
EXTRANJERO	
Trimestre	75 Ptas.



UN MOMENTO DEL ACTO INAUGURAL.

don Valeriano Gómez Torre, director de las emisoras de la Sociedad Española de Radiodifusión en Valencia; don Calixto de Paredes y Chacón, ex comandante militar de Marina; don Juan Bautista Robert, en representación del presidente de la Junta de Obras del Puerto y otras destacadas personalidades y representaciones. Fueron cumplimentados por el presidente de la Feria, don Ramón Gordillo Carranza; el secretario general de la Cámara de Comercio, don Guillermo Dávalos Villaseca y los señores Almenar y Bolta, de

posición de carteles anunciadores de la XXXII Feria, presentados al concurso, se reunió el jurado calificador del mismo, formado por los señores don Ramón Gordillo Carranza, presidente de la Feria; don Manuel Moreno Gimeno, secretario de la Escuela Superior de Bellas Artes; don Guillermo Dávalos Villaseca, secretario general de la Cámara Oficial de Comercio; don José Durá Andreu, litógrafo, y don Antonio Bolta Cucart, secretario de la Feria en funciones de secretario del jurado.

Fue acordado el siguiente fa-

llo: Declarar desierto el premio; otorgar el accésit al cartel presentado por don José Alvarez Gámez y adquirir, en virtud de las atribuciones que al jurado confiere la base décimotercera del concurso, los bocetos suscritos por don Eutimio Fernández, don Enrique Yelo Román, don V. Ballester Marcó, don Rafael Raga y don Víctor Córdoba Pérez.

El discurso de Eisenhower

PESE a todos los desengaños, los políticos actuales parecen creer aún que la tensión internacional puede aliviarse con discursos. Había gran expectación por el que iba a pronunciar Eisenhower en la O. N. U. y, francamente, por muy «sincero y valiente» que haya sido, al decir de los comentaristas, tal como ha sido transmitido por la agencia, no puede ser más decepcionante. Pues no creemos que ni el propio Eisenhower tenga esperanza alguna de que los rusos acepten su propuesta. Así que más bien parece un discurso de propaganda, para hacer resaltar la pureza de las intenciones norteamericanas, en contraste con las rusas.

Eisenhower propone un organismo internacional que asuma el control de materiales para la construcción de bombas nucleares. Pero ¿cómo ha de funcionar esta comisión? ¿Qué poderes ha de tener? Rusia, el más nacionalista de los países, se niega terminantemente a toda fiscalización internacional sobre su territorio, y esto hace ilusorio cualquier organismo supranacional. Además, probablemente, Rusia querría tener derecho de veto en este organismo, lo que equivaldría a paralizar toda política constructiva.

También propone Eisenhower el intercambio de información científica. Resulta algo raro, después de haber negado este intercambio a la propia Inglaterra, oficialmente su principal aliado, y de haber rodeado de tanto secreto su información atómica. Ahora bien; los norteamericanos parecen haberse dado cuenta de que este secreto no conduce a nada. Entre espías, científicos alemanes y los suyos propios, los rusos deben estar tan adelantados como ellos. Y los ingleses han experimentado con éxito armas atómicas propias. Así que este intercambio poco podría revelar. Y, además, si rusos o norteamericanos realizasen algún progreso sensacional, ¿lo comunicarían?

Hay que tener en cuenta que el tener muchas bombas atómicas carece de importancia, una vez se pasa de un número determinado. Si 200 bombas son suficientes para destruir un país, ¿de qué sirve a los Estados Unidos tener 2.000, si Rusia tiene 201? Y los Estados Unidos juegan aquí con desventaja, pues los rusos creen que los norteamericanos nunca empezarán una guerra atómica, de carácter preventivo, mientras que los norteamericanos no tienen la misma seguridad respecto a los rusos.

El discurso de Eisenhower, por muy franco, honrado y valiente que sea, no creemos que aporte ninguna solución constructiva, ya que para Rusia es más ventajoso permanecer en la situación actual. Y no tiene ninguna eficacia, por la misma razón que es ineficaz la O. N. U.: Por no estar respaldado por la fuerza en caso contrario. Otra cosa sería si los Estados Unidos dijeran claramente que, con el asenso del mundo, procederían a «ejecutar» a Rusia, si ésta se negara a desvanecer la espantosa amenaza que pesa sobre el mundo. Claro que la mayoría de las naciones del mundo se negarían a dar su asenso y que los propios Estados Unidos no querrían dar este paso.

Ahora bien; las consecuencias de esta indecisión, de este tan juego de chiquillos, cuando se trata de tan pavoroso problema, puede que las sienta el mundo cuando sea demasiado tarde.

Juan Soler

Aquí, CRÓNICAS

VICTORIA ELECTORAL ANTICOMUNISTA EN GUATEMALA

La coalición gubernamental triunfó en la mayoría de los municipios del país

(Crónica especial para JORNADA de Humberto Cerro)

Guatemala.—En las elecciones municipales celebradas en Guatemala, los grupos de oposición anticomunista obtuvieron una victoria, al conseguir 3.400 votos a su favor contra 3.140 de la coalición gubernamental.

Sin embargo, en la mayor parte de los municipios de la

República el Frente Democrático electoral que apoya al Gobierno, y dentro del cual están comprendidos los comunistas, obtuvo el triunfo.

Ya el año anterior la ciudad de Guatemala había demostrado ser el foco principal anticomunista, y ganado en las elecciones municipales. En otras par-

tes, en los pequeños pueblos, el Gobierno, los izquierdistas y los comunistas cuentan con todas las simpatías de los campesinos, ya que, como se sabe, se está efectuando una trascendental reforma agraria.

La posición anticomunista en Guatemala no es lo suficientemente fuerte debido a que en torno a esta bandera se agrupan terratenientes afectados por la reforma agraria, católicos que no pueden aceptar la ideología marxista, liberales de viejo cuño a los que irrita la presencia de las masas en el plano nacional y otras personas que por motivos íntimos se enfrentan con el presidente Jacobo Arbenz.

Es grave que algunos anticomunistas lleguen incluso a decir que únicamente por medio de la intervención armada de las fuerzas norteamericanas podrá resolverse el problema y se conseguirá expulsar al Gobierno actual. Esta actitud no hace otra cosa que exaltar los arraigados sentimientos nacionalistas de los guatemaltecos y da lugar a que los tibios y los indiferentes se pongan al lado del presidente Arbenz.

Hispanoamérica ya no puede aceptar la «diplomacia del dólar» o la «política del garrote» de Teodoro Roosevelt. Y además el presidente Eisenhower ha condenado por inútiles y perjudiciales aquellas tácticas. Nuevas formas se imponen y éstas han de estar acordes con las declaraciones de libertad, libre determinación de los pueblos y democracia que predicaban los norteamericanos.

Esto es lo que aún no han visto algunos de los anticomunistas guatemaltecos que sueñan con volver a ser dueños de las tierras con la ayuda de los fusiles de la infantería de marina norteamericana. Si otra fuera su táctica y más limpios sus sentimientos, si de verdad fueran anticomunistas por razones ideológicas, por amor a la Patria y a la Iglesia, no cabe duda de que los resultados de las elecciones municipales les hubieran favorecido. No ha sido así y sólo han triunfado en la capital donde, por razones sociales, cuentan con más fuerza.

SENORA:
Para preparar unas Navidades perfectas, asista al cursillo organizado por la Sección Femenina

maban «jarabe». Dulces canciones remotas, danzas de la zandanga Tehuana. Y la belleza de los trajes nacionales, faldas verdes o rojas, collares pendientes, flores sobre el negro pelo, los brazos al aire...

No es fácil olvidar aquellos, ni aquellas tierras, hijas de España al fin, cuando enamoradamente lo vió uno.



Esta mañana, en avión de Iberia, ha llegado el simpático «TIO CARLOS», enviado especial de los Reyes Magos

EL MEJICO QUE YO VI

(Crónica especial para JORNADA, por A. Urrutia)

Por ancha avenida—árboles, estatuas—llegué una mañana a una estación de término en viaje desde otro lugar de Méjico, cómodamente instalado en el camión (camión denominado allí el ómnibus o «bus» americano). 7.800 pies sobre el nivel del mar; admirables perspectivas, hermosa capital mejicana. Pronto me eché a la calle; en un restaurante ambulante, al pasar, en la vía pública de un barrio no del centro, desayuné. Pude adquirir por poco dinero unos pastillitos de carne picada adobada con salsa rica en... algo de cuyo nombre no puedo ahora recordar; ¿se llaman «aquitos» aquellos pasteles? Me parece que sí. Vi pocas, relativamente, expendurias de licor; el pulque, en cambio—del bello del magüey—, pude beberlo en plena vía pública. Trabé conversación con varios jornaleros «parados»; desde luego, comprobé en reiteradas observaciones que el nivel de aquellas vidas era muy inferior al de cualquier país anglosajón y del Norte.

Tengo leído que la obra revolucionaria, la de 1910 condecorada, no se cumplió en fin de

cuentas. Así también se infería de los detalles de la vida y de las conversaciones acá y allá. Habé con genios de varia condición, y, en efecto, la huella de España, pese a muchas cosas de las que no viene al caso hablar aquí, allí está, a lo largo de los siglos, perenne. Vista España desde Hispanoamérica, es como se advierte mejor que en los libros y mejor acaso que en la misma vida de aquí dentro de España que nuestro pueblo pudo blasonar de pertenecer siempre a la vanguardia de una civilización verdadera.

RUINAS

No lejos de Xochimilco—éste, a su vez, no lejos de la capital mejicana—, las ruinas de Acapulco; de aquí se dice que los aztecas sacaron la piedra de basalto en que esculpieron la «Piedra del Sol», calendario universalmente famoso del que no me detendré hoy en hablar. Simbolizadas en él las influencias del agua, del aire, de la tierra y del fuego, había allí motivos de meditaciones para comprender la entrañable autotonía y autenticidad. Y vas aún, de aquellas gentes y de aquellas tierras. Tema tan—en

algún modo—alejado del carácter venial y al pasar, de estas notas, que mejor será dejarlo para tratar, acaso, en otros escritos.

REFLEXIONES A CAUSA DEL «TEQUILLA»

Bien destilado el magüey—el pulque—, da el «tequilla», aguardiente o ron fuerte. Pudiera uno, pensando en ello, pensar en el vigor de la españolidad alquitarrada o, también, injerta (como el fuerte tequilla resultado de la exacta destilación), transfundida en aquellas razas, aún actuantes allí a la fecha de la conquista y descubrimiento por España; y ver la sangre de la madre que pervive latente; virtudes cardinales hondas, de la raza que se fundió allí con las que en aquel entonces vivían en aquellas tierras.

FOLKLORE, MUSICAS, BAILES

«Mañana me voy de aquí; el consuelo que me queda, que me voy pensando en ti.»

Oí mucho al pueblo; era admirable y es evidente el hecho de que ese folklore es una secuela de la obra de penetración católica en aquellas zonas geográficas que el conquistador español tocó... El mi-

sionero; he aquí la razón del conquistador.

Sesiones musicales, y, de esa índole, bailes, «corridos». Oí esa y otras coplas en varios lugares mejicanos; lugares algunos en que las casas, como en nuestra Andalucía, tienen patio, y los patios, flores. Y vi bailar, como decían antes; el ambiente sacudía el aire embalsamado: risas, cantos, alegres—y melancólicos—sones. Por los barrios más pobres y en los mercados, reuniones, comidas alegres. Mezcla de criollo y español: cadencias, movimiento; alguna de las escenas aquellas dicen del alma de la raza más que veinte estudios históricos o «sociológicos»

En aquellos bailes y «corridos», y otros, tan variados y seductores, soñé con las noches de «la Andalucía que ya nunca volverán». Al fondo del alma, muchas cosas le decía el desfile de las parejas que se estrechan en la danza; pasaban en seguimiento unas de otras. Las músicas, en la distancia, azuzaban la imaginación de los que estábamos viendo y oyendo.

Inolvidables aquellos «corridos» y su zapateado especial que lla-

Última hora local

Inauguración de la operación R. A. T. en Valencia

Supone una gran ventaja en los precios del calzado

Esta mañana ha tenido lugar en nuestra ciudad el acto inaugural de la importante operación R. A. T., encaminada a abaratar los precios adquisitivos para el calzado.

Con este motivo se ha celebrado un "lunch", que han ofrecido, en nombre de "Industrias Boluda", como miembro de la operación R. A. T. en Valencia, don Ignacio Boluda y don Miguel Blasco, acto al que hemos sido galantemente invitados por dichos señores, con objeto de poder inquirir datos sobre dicha afortunada operación y trasladarla a nuestros lectores.

Han asistido al acto don Ramon Gordillo, presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Valencia; don Antonio Bolta Cuart, secretario técnico de la Feria Muestrario; don Agustin Oms, jefe del Sindicato de la Piel; don Antonio de Vallés, secretario del mismo organismo; don Francisco Soriano, administrador del diario "Levante"; señor Laso, director de "Publicidad Urbe", y señores Ayora, Dalmau, Hoyó y Mira.

Al final del acto nos hemos tomado la libertad de abordar a don Ignacio Boluda, para que nos explique algo de la operación R. A. T. —¿Qué fin se ha perseguido en esta operación, señor Boluda?

—Pues ha sido concertada para conseguir el abaratamiento del calzado, el que queda a unos precios que oscilan en un 60 por ciento del normal. Esto ha sido posible gracias a las enormes facilidades que ha dado para ello el Ministerio de Industria y Comercio, dando, en primer lugar, ocasión para la importación en masa de curtidos. Y en segundo, la reducción al mínimo del porcentaje de beneficios en esta clase de calzado, del curtidor, del fabricante de calzado y del comerciante o bazarista.

—¿Y qué me dice usted de las garantías que ofrece en cuanto a calidad este calzado que hoy se pone por primera vez a la venta?

—La calidad de este calzado es inmejorable por las materias primas que se invierten, a base exclusivamente de boxcalc y suela. Y la garantía de fabricación, ya que las casas que han intervenido en su factura son todas del máximo prestigio de Palma de Mallorca, Estella, Sitges y aquí en Valencia la casa Domingo Vera, que es la que ha fabricado los tipos para niño.

Como el acto ha tenido lugar en los establecimientos "Casa Mira", nos dirigimos al señor Mira para preguntarle qué impresiones tiene de la reacción del público ante esta operación.

—Mire usted, no puedo decirle más que en Madrid y Barcelona, en

Ilustre Colegio de Abogados

Se recuerda a los señores colegas que con ocasión de los actos que se celebrarán en honor de la Patrona del Colegio, la Santísima Virgen María en su Inmaculada Concepción, tendrá lugar un almuerzo de cordialidad profesional que se celebrará a las dos de la tarde del domingo día 13, en el restaurante de los Viveros Municipales.

Los tickets para dicho almuerzo, al precio de cien pesetas, deberá retirarse antes de las dos de la tarde del viernes día 11, en la secretaría del Colegio.

donde ya ha sido puesto a la venta este tipo de calzado, el público invadió materialmente los establecimientos en que se puso a la venta.

Muy bien, agradecido por todo, y ya podemos dar una idea de esta beneficiosa operación R. A. T.

S. M.

El gobernador militar visita al alcalde

Esta mañana, a las 11'30, ha recibido el señor alcalde, en su despacho oficial, la visita del excelentísimo señor gobernador militar, general Villalba Escudero.

También han estado a visitarle los señores presidente y secretario del Colegio de Abogados, don Eduar do Molero y don José María Torres Murciano, al objeto de invitarle a los actos que celebrará dicho Colegio en honor de su Patrona la Santísima Virgen en su Inmaculada Concepción, y la sesión de apertura de curso del mencionado colegio.

Escuela Social de Valencia

EXAMEN DE INGRESO

Los alumnos matriculados para efectuar el examen de ingreso en esta Escuela, se presentarán en la Universidad el próximo sábado, día 12 del corriente diciembre, a las ocho de la tarde, a practicar las pruebas requeridas, debiendo venir provistos de pluma y tinta para el ejercicio escrito.

VISITAS AL GOBERNADOR

Audiencias recibidas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia:

Excelentísimo señor don Fernando Villalba Escudero, gobernador militar de Valencia; excelentísimo señor don Francisco Cerdá Reig, presidente de la Diputación Provincial; ilustrísimo señor don Luis Leach Ausó, ingeniero jefe accidental de la Delegación de Industria; doña Angelina Gatell Comas, don Hipólito Granero García, reverendo padre regente de estudios de los Dominicos, don Eulogio Tréner, doña María Dolores García Victoria, don Miguel marín Alvarez, reverenda madre superiora de las Escuelas de San José y San Andrés, de Masanasa; don Cándido Salazar Salvador, jefe provincial del S. E. M.; don Sabino Alonso Fueyo, director de "Levante"; don Ramón Guanter, don Vicente Rodríguez y don Eduardo Nebot, abogados; Junta de Gobierno del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Ayuntamientos; sor María de Sales Campillo, don Francisco Nogués, don Arturo Sella y comisión de funcionarios de la D. I. A.; don Joaquín Fluixá, presidente de la COSA, con el señor marqués de Caro, jefe del Grupo de la Vid y señor jefe de la Hermandad de Labradores de Valencia, don José Vicent Mas; ilustrísimo señor don José Sirera Tio, ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia de Castellón; señor alcalde y comisión del Ayuntamiento de Liria; don Federico Bisquert, secretario del Ayuntamiento de Pinet; Junta de Adjudicación de Subastas Hogares Rurales del Frente de Juventudes; don Godofredo Ros.

Los cosecheros de arroz de Navarra no pueden secar el grano

Debido a la persistente humedad de este otoño

La hospedería de Santiago.—Actividad de los astilleros bilbaínos.—Próximo consejo económico sindical en Segovia.—Gestiones de las autoridades de León

Tudela, 9. — La persistente humedad del presente otoño crea un grave problema a los cosecheros del arroz, que no pueden sacar el grano sin correr el riesgo de que se pierda parte de la cosecha. Los secaderos mecánicos puestos en servicio resultan insuficientes para dar salida a la abundante cosecha de este producto, con la apremiante necesidad que el caso requiere. Para facilitar en parte la resolución del problema el Ayuntamiento ha cedido a los cultivadores la plaza de toros, cuya terraza, tendidos y otras dependencias han sido cubiertos de sacos de arroz para efectuar su secado. Hasta el momento, las pérdidas por fermentación se calculan en unos cuatro vagones. — Cifra.

LA HOSPEDERÍA DE PEREGRINOS

Santiago de Compostela, 9. — El Instituto Nacional de Industria está llevando a cabo en esta ciudad las obras de transformación en hospedería de peregrinos y parador de turismo del antiguo Hospital Real, fundado por los Reyes Católicos, y que en sus comienzos sirvió de alojamiento a los romeros que visitaban el sepulcro del Apóstol Santiago. Esta joya arquitectónica completa el maravilloso conjunto de la suntuosa plaza de España, presidida por la esbelta fachada barroca de la Catedral. Al iniciarse los trabajos a un modernísimo edificio, situado en la zona de Santa Isabel, y convertido hoy día en Hospital Clínico. Las obras de futura hospedería y parador comenzaron en el mes de julio último y hasta hoy no se han interrumpido. El ritmo de ejecución ha sido rapidísimo, hasta el punto de que se establecieron varios turnos de obreros especializados procedentes de toda Galicia, en un total de 800. Prácticamente la primera fase de estas importantes obras ha terminado recientemente. Dicha fase se refiere a la cobertura del edificio, cuya superficie total es de 6.500 metros cuadrados. La dimensión de la cobertura lograda en tan poco tiempo es de 5.600 metros cuadrados.

El arquitecto autor del proyecto de la hospedería ha mostrado su satisfacción por el ritmo a que se han llevado a cabo las obras y cree firmemente que el propósito de inaugurar la hospedería en el mes de julio del próximo Año Santo, no sufrirá ninguna alteración.

El cubrimiento en forma del edificio plateresco construido a principios del siglo XVI, por el maestro flamenco Enrique Egas, por mandato de los Reyes Católicos, garantiza en lo sucesivo el normal desarrollo de los subsiguientes planes de obra, que han de requerir la participación de centenares de obreros especializados en otras facetas del ramo de la construcción.

Con la construcción de la hospedería del peregrino se dará un gran paso en la resolución del problema de alojamiento que se ha venido planteando en Santiago todos los años en la época estival. — Cifra.

Campos de experimentación agrícola en León

León, 9. — La Cámara Sindical Agraria ha establecido varios campos de experimentación, donde, además de los cultivos tradicionales, se ensayan otros nuevos. En dichos campos se cultivan principalmente variedades de trigo no conocidas en la provincia, judía garrafal corriente y belladona. — Cifra.

ACTIVIDAD DE LOS ASTILLEROS BILBAÍNOS

Bilbao, 9.—Se han producido recientemente dos acontecimientos que revelan la actividad desplegada por los dirigentes de los astilleros vizcaínos y que demuestran también las inquietudes que dominan en las empresas navieras, deseosas de reinar sus flotas para colocarlas al nivel de las mejor logradas por la ingeniería naval del mundo.

El vapor correo "Magallanes", que ha regresado hace unos días de su viaje regular a América, ha pasado a los muelles de unos astilleros de Sestao, donde quedó atracado para ser sometido a reparaciones que lo remocen, ya que ha sufrido el naturaj desgaste en su prolongado servicio. Este desgaste se acusa particularmente en dos de sus cubiertas, que han perdido espesor. También serán modernizadas las líneas del barco con la construcción de nuevas proa y popa, para lo cual serán cortados ambos extremos de la embarcación, y la silueta de la chimenea y la superestructura quedarán acomodadas a los más modernos métodos que rigen actualmente en las marinas más adelantadas del mundo. En los futuros viajes del "Magallanes" el pasaje irá en clase primera y turistas, instalado en cabinas que no tendrán nada que envidiar a las usuales en las motonaves más modernas y lujosas.

El otro acontecimiento ha sido la prolongación de los diques de unos astilleros de Sestao en 25 metros, con lo que su longitud actual es de 155'37 metros y la anchura máxima de 24. En virtud de esta obra pueden entrar en dique toda clase de embarcaciones nacionales, a excepción del "Cabo de Hornos" y del "Cabo de Buena Esperanza", que desplazan 20.000 toneladas. — Cifra.

Anuncios oficiales

INDUSTRIAS REUNIDAS IZQUIERDO, S. A.—VALENCIA JUNTA GENERAL

Se convoca a junta general extraordinaria de señores accionistas, para su celebración en el domicilio social, calle de Planas, número 47, para el próximo día 24 de los corrientes, a las doce horas, en primera convocatoria; caso de no reunirse mayoría suficiente, para el siguiente día hábil, 26, a la misma hora, para tratar del siguiente orden del día:

1.º.—Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, balance y cuentas del resultado del ejercicio de 1952.

2.º.—Nombramiento de censores de cuentas y sus suplentes, para el ejercicio 1953.

3.º.—Modificación de estatutos para su adaptación a la vigente Ley de Sociedades Anónimas.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la junta, deberán constituir sus acciones en depósito en la Caja de la Sociedad con quinientos días de antelación a la fecha señalada, o acreditar con la misma antelación tenerlas depositadas a su nombre en un establecimiento bancario.

Valencia, 9 de diciembre de 1953. —El Consejo de Administración.

CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

Segovia, 9.—La Comisión Permanente del Consejo Económico Sindical, que se celebrará a primeros de febrero del año próximo en Segovia, prepara activamente los detalles del mismo. En este Consejo serán estudiados los principales problemas que tiene planteados la provincia.

Dicha Comisión Permanente, que preside el gobernador civil, ha hecho públicas las ponencias que serán discutidas y que, en número de quince, abarcan los siguientes temas: Problemas del cultivo e industria de la achicoria, la vivienda en Segovia, panorama industrial de la provincia, productividad, precios y salarios, seguridad social en la industria y en la agricultura, posibilidad de nuevos regadíos y nuevos cultivos, problemas de la explotación resinera, actuación y problemas de la industria maderera, situación y mejora de la ganadería en la provincia, repoblación forestal, vías de comunicación, problemas del transporte por carretera, formación profesional, turismo y energía eléctrica. Los ponentes de los distintos temas han entregado ya a la comisión sus estudios y conclusiones. — Cifra.

GESTIONES EN MADRID

León, 9.—Una comisión de autoridades, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, estuvo recientemente en Madrid para realizar determinadas gestiones de carácter oficial en relación con problemas planteados en esta provincia, muy principalmente sobre la oferta de terrenos, hecha ya por escrito, para la construcción de un edificio destinado a escuela profesional de comercio.

Del Director general de Enseñanza Universitaria fué solicitado apoyo económico para la continuación de las obras y adquisición de mobiliario del Colegio Mayor, que construye el Frente de Juventudes. Del Ministerio de Obras Públicas se interesó la continuación de las obras de la carretera de circunvalación y, por último, se obtuvo del Instituto Nacional de la Vivienda una subvención de 750.000 pesetas para construir escuelas y una iglesia en la barriada que durante los tres últimos años ha sido levantada con el producto de la suscripción navideña. Este barrio consta ya de unas 100 viviendas y en el presente año serán construidas otras 20. — Cifra.

García Valiño recibe al secretario general adjunto de la Liga Árabe

Tetuán, 9.—El secretario general adjunto de la Liga Árabe, Sid Ahmed Chukairi, ha sido recibido por el alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño.

La entrevista se desarrolló dentro de un ambiente de mutua y sincera cordialidad, y Sid Ahmed Chukairi salió complacido de la amabilidad del alto comisario.

Chile está al lado de las democracias occidentales

No denunciará el pacto militar con E.E. U.U.

Tocopilla (Chile), 9.—El presidente Ibáñez, en un discurso pronunciado en Tocopilla, ha declarado que Chile está al lado de las democracias occidentales y "combatirá al comunismo que amenaza a la patria". En su discurso —considerado como uno de los más importantes en materia de política exterior— el presidente dijo que Chile no denunciará el pacto militar con Estados Unidos. Añadió que los comunistas tratan por todos los medios que el Gobierno chileno rompa con América.—Efe.

DIRIGENTES DEL PARTIDO RADICAL ARGENTINO, EN LIBERTAD

Buenos Aires, 9.— Cinco dirigentes del partido radical han sido puestos en libertad por las autoridades argentinas. Se trata de Ernesto Rey, Alfredo Villar, Juan Carlos Méndez Manuel

Comentario del "Times" de Nueva York, sobre la conferencia de las Bermudas

Nueva York, 9.—Al comentar la conferencia de las Bermudas, el "New York Times" dice, entre otras cosas:

"El hecho que atrae más la atención es la contestación a Moscú aceptando la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias. El comunicado dice lo siguiente, para ver que no existen condiciones por las cuales el orden del día deba limitarse a Alemania y Austria.

Esta es una posición realista. Las predicciones sobre las presiones que harían que los franceses ratificaran el tratado del ejército europeo son poco aconsejables como primera medida. Ni el primer ministro Laniel ni el ministro de Asuntos Exteriores Bidault tienen mandato de la Asamblea Nacional para hacer nada que no sea mantener estacionada la comunidad defensiva europea. Si los franceses están de acuerdo o no en su deseo de aceptar la seguridad, que las tropas británicas o norteamericanas permanezcan en el continente europeo, dependen de la significación que den a la "durable cooperación" que prometieron.

En la esfera política se puede ver la mano del secretario de Estado, John Foster Dulles en la necesaria liberación pacífica de las naciones del este de Europa.

El comunicado da la impresión de que Extremo Oriente ha tenido poca atención y no ha habido novedades. Probablemente, las discusiones sobre la China roja se han hecho públicas. Aunque en el caso de que éstas hayan sido —con el debido respeto— al senador Mc Carthy —de naturalidad que no hayan puesto en peligro la solidaridad de los "tres grandes" que ha quedado confirmado en las Bermudas...

Miércoles, 9 Dobre, 1953

El rescate de Bobby Greenlease

San Luis de Misuri, 9.— El gran jurado federal de Kansas City ha citado hoy once testigos para comparecer el próximo lunes en las investigaciones sobre la mitad del rescate que se dió por el infortunado Bobby Greenlease, que aún no ha aparecido. Estas citaciones incluyen a cuatro oficiales de la policía.—Efe.

Las explicaciones a los presos

Panmunjom, 9.— Los soldados hindúes han tenido que intervenir en los primeros incidentes promovidos por los prisioneros surcoreanos en las explicaciones. Restablecido el orden, continuaron las reuniones normalmente.—Efe.

Constante atención del Gobierno por el aumento de energía eléctrica

(Viene de la primera pág.)

lica a térmica es de 84'15 por ciento de la primera y 18'85 por ciento de la segunda. Este porcentaje es muy bajo para lo que se requiere en cuanto a seguridad de la producción, pues al presentarse periodos de prolongada sequía, si la energía térmica no puede compensar la falta de producción de las centrales hidroeléctricas, han de imponerse las restricciones.

Para llegar a un 33 por 100 de energía térmica, con relación al total de la producción del país, han de instalarse nuevas y potentes centrales; pero en España se tropieza con la insuficiencia de carbón para su abastecimiento. Excepcionalmente el Instituto Nacional de Industria y las de bocamina de la Minería Siderúrgica de Ponferrada y Minería Metalúrgica de Peñarroya, el abastecimiento de carbón para las centrales térmicas ha sido siempre por bajo de las necesidades, con un porcentaje recibido sobre el pedido, que alcanza, como máximo, el 83 por 100, en el año 1949, y queda en el 59 por 100 en el año 1951. En el año 1952 se recibió en las centrales térmicas el 69 por 100 del carbón solicitado.

Esta dificultad de abastecimiento tiene la siguiente explicación oficial, por lo que se refiere al año 1952: Aunque se logró conseguir un volumen de importaciones de carbón superior al del pasado año, procedente del Marruecos francés, Francia y Gran Bretaña, ha quedado muy por bajo de las necesidades de las centrales térmicas de puerto, que de haber contado con disponibilidades de divisas, se habrían abastecido principalmente de carbones extranjeros. En el transcurso del año persistieron las dificultades de todo orden para el abastecimiento normal de las centrales y ante el déficit de las importaciones tuvieron que encauzarse las compras hacia las disponibilidades de sobreproducción, insuficientes para la demanda nacional del conjunto de consumidores. También se tropezó con los endémicos retrasos de distribución, así como el aumento de fletes y mayores gastos de estadias de los buques.

Es, pues, un difícil problema el querer aumentar la producción térmica mientras no se haya resuelto la cuestión de abastecimiento de combustible, ya que para el carbón extranjero se precisan muchas divisas, y para el nacional existe el escollo de la insuficiencia de la producción para atender a todas las necesidades de consumo.

Sin embargo, el esfuerzo de creación de nuevas fuentes de energía eléctrica en España ha sido muy considerable desde el año 1939 hasta 1952, habiéndose instalado ya 784.780 kva. hidráulicos y 377.675 kva. térmicos, con una producción media de 2.579 millones de kilovatio-hora hidráulicos y 1.436 millones de kvh. térmicos. La proporción, por lo tanto, es muy interesante, pero se tropieza, al aumentar la producción térmica, con las ya citadas dificultades del abastecimiento de combustible.

Sin embargo, la creciente actividad desahogada en otros ramos de la industria abre un nuevo camino para la instalación de centrales térmicas, y es el de instalar, en vez de carbón, quemadoras de fuel-oil, producto de que hoy se dispone en cantidad por el aumento de producción de nuestras instalaciones de refinado de petróleo de Tenerife y Cartagena. Dentro de esta mayor disposición de combustible líquido, son varias las ramas de la producción que empiezan a habilitar los hogares de sus calderas para quemar fuel-oil y tanto la Renfe para sus locomotoras como las fábricas de cemento comienzan ya a quemar fuel-oil en sustitución del carbón. A ello se va también con las nuevas centrales térmicas en proyecto y se trabaja ahora en nuevos planes de centrales estratégicamente situadas, que establezcan un cordón de seguridad en torno a España para completar los puntos ya marcados anteriormente por centrales térmicas. Actualmente se estudia la instalación de centrales gigantes en Barcelona y Valencia, ambas movidas por fuel-oil, que contribuirán a restablecer el déficit de consumo que anualmente se produce por el constante aumento de nuestra demanda, tanto industrial como agrícola y doméstica. La central térmica de San Adrián tendrá una potencia instalada de cien mil kva.; la de Levante puede que exceda de los 200.000 kva., y por su parte, la central térmica de Lada, que aprovecha carbones de la cuenca asturiana, está preparando su nuevo grupo de 50.000 kva.; pero conviene advertir que no sólo en el combustible se halla el problema de las centrales térmicas. Estas grandes instalaciones precisan disponer de agua abundante para la refrigeración, ya que si es precisamente en los momentos de sequía cuando mayor uso se les pide, hay que contar de antemano con que precisamente en esos momentos se disponga de suficiente cantidad de agua para el normal funcionamiento.—Cifra.

Los rojos rechazan la propuesta aliada para la conferencia de paz en Corea

Ni siquiera se han molestado en leerla

Panmunjon, 9.—Los comunistas han rechazado totalmente la propuesta final aliada para la composición de la conferencia de paz coreana.

El enviado de las Naciones Unidas, Arthur B. Dean, les acusó de no haberse molestado siquiera en leerla.

Dean había sometido una propuesta de 17 puntos, en la cual se admitía la asistencia de naciones neutrales sin voto y la de Rusia, al lado de China y Corea del Norte, con plena responsabilidad y derechos, pero no como nación neutral.

Dean, ha dicho, que el delegado Ki Sok Bok, abandonó ayer la "choza" de la conferencia, sin recoger el borrador del acuerdo, que estaba redactado en tres idiomas.—Efe.

DECLARACIONES DE NIXON

Karachi, 9.— El vicepresidente de Estados Unidos, Nixon, ha declarado que la disputa entre la India y Pakistán acerca de Cachemira fue muy peligrosa para los dos países. Nixon ha

negado durante una conferencia con la prensa que hubiera visitado Pakistán para negociar un acuerdo entre esta nación y los Estados Unidos.

La salida de Nixon para Teterán está fijada para hoy.—Efe.

LA S CONVERSACIONES ANGLO-EGIPCIAS SE REANUDARAN A PRIMEROS DE AÑO

El Cairo, 9.— Las conversaciones anglo-egipcias acerca del canal de Suez se reanudarán, probablemente, a primeros de año, según se declara en los círculos competentes de El Cairo. Se cree que en las conversaciones que celebren con el Gobierno los embajadores de Egipto en Londres y Washington que han sido llamados, se tratará especialmente de esta cuestión. Se pone de relieve que los "tres grandes" occidentales examinaron el asunto en la conferencia de las Bermudas.—Efe.

Comentario de la prensa europea sobre el discurso de Eisenhower

Londres, 9.—En general, la prensa de Europa occidental ha elogiado el texto del discurso pronunciado ayer por el presidente Eisenhower. En él propugnó la creación de un organismo internacional que promueva la utilización de la energía atómica para fines pacíficos. No obstante, los diarios comunistas "L'Humanité", de París, y el "Daily Worker", de Londres, lo tratan despectivamente. El "Daily Mirror" afirma que el discurso de Eisenhower ha ignorado las propuestas que la Unión Soviética ha hecho repetidamente para la prohibición de las armas atómicas e inspección internacional de las mismas. "L'Humanité", de París, dice, más o menos, lo mismo.

El "Times", de Londres, titula su información "Terrible aritmética de la potencia atómica". Destaca en su editorial que lo que diferencia el discurso de Eisenhower de todos los intentos que se habían hecho hasta ahora para romper el punto muerto en que se encuentra la cuestión de energía atómica, es que sugiere por primera vez un paso práctico que puede ser tomado sin acuerdo en mayor y más completa escala.—Efe.

HOOVER FELICITA A EISENHOWER

Washington, 9.— El presidente Eisenhower ha conseguido la aprobación de los republicanos y los demócratas en el Congreso por su decidido esfuerzo en pro del control de la energía atómica. No obstante, miembros del Congreso norteamericano se muestran escépticos en cuanto a la eficacia del organismo de las Naciones Unidas encargado de atender este control. Algunos dudan de que la Unión Soviética coopere, pero a pesar de sus reservas sobre las propuestas específicas que Eisenhower ha presentado ante la Asamblea general de las Naciones Unidas, los miembros de la Cámara se muestran unánimes en elogiar al presidente por su exposición.

El ex presidente Hoover felicitó a Eisenhower por la propuesta de "gran nobleza" que merece la aprobación de todo el mundo.—Efe.

OTRA VEZ MAC CARTHY

Washington, 9.— El senador José Mac Carthy ha declarado que recomendará una investigación acerca de la negativa de un técnico de radar del Ejército, que dice no conoció al ejecutado Julius Rosenberg y niega haber sido comunista.

El senador ha hecho esta declaración después que la subcomisión oyó la declaración sobre las actividades de Aaron H. Coleman, actual jefe de sección en Forth Mommouth, que está suspenso.

Coleman compareció el primer día de la iniciación de las sesiones de este caso, para confirmar su previa declaración públicamente. Dijo que nunca fue miembro de la Liga de Jóvenes Comunistas y que nunca había visto a Rosenberg desde que los dos salieron de la Universidad en 1939.

Moy, Mac Carthy ha dicho que enviará la declaración de Coleman al Departamento de Justicia, con una recomendación de que sea sometido al interrogatorio de un tribunal. Ha añadido que es muy importante determinar quién recibía la información en el Ejército y por qué no se tomaron medidas adecuadas.—Efe.

Marshall a Oslo

París, 9.—El general Marshall ha salido para Oslo en avión, con el fin de recibir el Premio Nobel de la paz. El ex secretario de Estado y jefe del estado mayor salió del aeródromo Eorly a bordo de un avión especial del servicio militar de transporte.—Efe.

Grandes y pequeños SUCESOS

Película de gangsters en Torrelavega

El "Bolchevique" es detenido después de dos intentos de atraco y de una fuga de la prisión

Recorrió veinte kilómetros y todavía tenía fuerzas para correr varios más

Hace unos días, sobre las 20 horas, comunicaron a la inspección de Policía de Torrelavega que momentos antes se había cometido un atraco en un comercio de ultramarinos de dicha ciudad, donde penetró un individuo que, pistola en mano, amenazó a los dependientes para que le entregasen cuanto dinero había en el cajón, sin que el forajido consiguiese ver realizado su audaz propósito, por haber reaccionado valientemente aquéllos, que consiguieron ponerlo en fuga.

Al tener conocimiento del hecho el jefe de policía de aquella ciudad, movilizó todo el personal de la plantilla para proceder cuanto antes a la detención de dicho sujeto, del que habían facilitado las señas personales y en cuyas gestiones colaboraron también la guardia municipal y la guardia civil, a cuyos jefes había sido comunicado rápidamente el hecho. Entre las muchas gestiones practicadas pusieron al corriente de lo ocurrido a los taxistas y empleados de la estación por si aquél intentaba huir de la población por dichos medios, montando el oportuno servicio de vigilancia en fondas, pensiones y accesos de la población.

SE RECIBE AVISO TELEFONICO DE OTRO ATRACO

Poco después se recibió en la misma dependencia otro aviso telefónico de que un desconocido, cuyas señas personales coincidían con el anterior, pero vestido de distinta manera había intentado atraca en un domicilio particular, amenazando con una pistola a la criada que le abrió la puerta, pero fracasó también, teniendo que huir precipitadamente, debido a las voces de auxilio de la víctima, que sufrió un fuerte ataque de nervios y en cuyo auxilio acudió el guarda particular de una empresa próxima a dicha casa.

DETENCION DEL ATRACADOR

Habiendo comunicado a los funcionarios actuantes los datos sobre la nueva indumentaria de dicho sujeto, y sobre la dirección que había tomado se intensificó la vigilancia por dicha zona, habiendo conseguido identificarle en plena calle, a las once de la noche, o sea tres horas después del primer intento

SENORA: SI ESTE AÑO HA UTILIZADO USTED LA AGENDA DE LA SECCION FEMENINA, NO DUDAMOS DE QUE SE APRESURARA A ADQUIRIR LA DEL AÑO PROXIMO

de atraco, cuando con la debida precaución le fué pedida la documentación y salió huyendo a gran velocidad, sin que se detuviese a las voces de "alto" y disparos que tuvieron que hacerle los agentes.

Estos consiguieron al fin capturarlo en las afueras de la población, dentro de una obra en construcción, en la que se había escondido y donde se resistió violentamente antes de entregarse. Al ser cacheado se le ocuparon ocho cápsulas de pistola del 635, un pañuelo de seda negro, una linterna, unas gafas oscuras y una navaja cabriterá, que llevaba abierta y oculta en el forro de la americana preparada para utilizarla en caso necesario, así como 236 pesetas. Ultimamente fué hallada la pistola, que había arrojado entre los materiales de la obra, donde poco antes se efectuó su detención.

DECLARACION DEL DETENIDO

Al ser interrogado dijo llamarse Alfonso López Salas, de 23 años, hijo de Juan e Inés, natural y vecino de Santander, con domicilio en Poblado Peñero, núm. 4, pero como posteriormente fué reconocido por algunos funcionarios de policía, como delincuente habitual contra la propiedad, acabó confesando que su verdadero nombre es Ramón Saiz González (a) El Bolchevique, de 25 años, hijo de Ramón y Sofía, natural de Santander, de donde falta ya hace unos años, si bien se resistió a decir que éste es el verdadero nombre, hasta que se le demostró que sus huellas dactilares coincidían con las que había archivadas en el Gabinete de identificación de aquella comisaría, por haber sido detenido en otras ocasiones con este nombre. Una vez identificado se confesó autor de los dos intentos de atraco, realizados aquella noche con el fin de reunir dinero para atender a sus necesidades por encontrarse en difícil situación económica, relataando a continuación las aventuras queha corrido desde que marchó de Santander.

Según dijo, había marchado clandestinamente a Francia huyendo de la justicia, que le buscaba por tener pendientes el cumplimiento de varias condenas, por distintos hechos delictivos realizados desde el año 1945 en que empezó su mala vida. Cansado de estar en Francia, donde no ha llegado a tener trabajo fijo, decidió regresar nuevamente, pasando también clandestinamente por el río Bidasoa. Después pensó dar algún atraco, creyendo le sería fácil hacerlo en Torrelavega, cuya población conocía bien y donde suponía posar pasar desapercibido por el tiempo que llevaba

ausente de Santander. Para ello, como ya traía desde Francia la pistola, se fué a Bilbao, donde compró las gafas y demás utensilios que le han sido ocupados, y una hora después de haber llegado a Santander, realizó el primer intento de atraco. Al ver su fracaso se puso una americana azul a rayas sobre la cazadora clara que vestía anteriormente, a fin de desorientar, haciendo creer que eran dos individuos distintos los que intentaron realizar los hechos. Cuando fué detenido todavía llevaba puestas las dos prendas citadas.

Una vez terminado el interrogatorio fué puesto a disposición de la autoridad judicial de Torrelavega, en unión de la pistola, municiones y efectos ocupados, habiéndose averiguado que se encontraba también reclamado por la Audiencia Provincial de Santander.

EL ATRACADOR SE FUGA DE LA CARCEL Y ES DETENIDO OTRA VEZ

A poco de haber ingresado dicho sujeto en la prisión se escapó de la misma, para lo cual consiguió llegar hasta el tejado, subiendo con gran habilidad y riesgo por los canales del patio interior, y posteriormente se lanzó desde seis metros de altura al muro de la cárcel, desde donde le fué fácil salir al exterior. De nuevo fué movilizada la policía y todas las fuerzas de Torrelavega para lograr cuanto antes su detención, habiéndolo conseguido a las 24 horas de su fuga, en el pueblo de Corrales, a 12 km. de Torrelavega, donde llegó dando un rodeo de 20 kilómetros, sin que diese muestras de cansancio, ya que de nuevo salió corriendo, y a pesar de haberle hecho algunos disparos, sólo pudo ser detenido al refugiarse en una casa que no tenía salida. Dicho individuo ha sido ingresado de nuevo en la prisión, donde han sido tomadas las oportunas medidas para que no pueda fugarse otra vez.

ADELAIDO CARCEL

Economía y COMERCIO

Poca variación en los mercados agrícolas

Conferencia internacional del estaño en Ginebra

POCAS variaciones de importancia han experimentado los distintos mercados. La situación de los cereales sigue dominada por factores estadísticos, que al fin y al cabo son los que verdaderamente pesan en el juego de la oferta y la demanda, y como consecuencia, en los precios. Según el «Financial Times», los excedentes exportables de los cuatro mayores países suministradores de trigo se elevan a 1.861.900.000 bushels, frente a 1.509.400.000 el pasado año, lo que significa una cierta presión sobre el mercado, que tiene su reflejo en la tendencia del mismo. En otro plano más concreto, es interesante señalar que la Administración de Productos Agrícolas Turca (Toprak Ofici) ha establecido como precio para la exportación de trigo de la cosecha 1953, la cotización Fob a base de la Bolsa de Kansas City, para trigo duro de invierno. Cuando las ventas se realicen contra pago en moneda de los países de la Unión Europea de Pagos, los precios sufrirán un aumento del 5 por 100 en las expediciones de 5.000 ó más toneladas.

Si en el sector de los cereales, como se ve, poco hay que resaltar, por lo que respecta a los metales no féreos, bien merece la pena subrayar la Conferencia Internacional del Estaño, que ha empezado sus reuniones en Ginebra, el pasado día 16. Los Estados Unidos no están representados, pero participarán treinta países, o sea diez más que en 1950, e incluso Hungría y la U. R. S. S. han enviado observadores. El objetivo de esta conferencia es el establecimiento de una reglamentación ordenada de la exportación de los países productores, sujeta a la decisión de un Consejo Internacional, en el cual estarían también representados los países consumidores. Mientras tanto, el cobre ha registrado bastante actividad; el cinc y el plomo no han modificado sustancialmente sus posiciones y el wolframio ha persistido en su tendencia, cotizándose desde el 11 de noviembre, en puerto norteamericano, a 28 dólares por unidad en tonelada corta. Tanto el precio del wolframio como el de la scheelita son nominales y muchos comerciantes opinan que la actual situación se debe a las maniobras de las grandes empresas siderúrgicas, que están reduciendo sus existencias a bajísimos niveles.

Finalmente, por lo que se refiere a los textiles, continúan acusándose en el mercado las diversas informaciones sobre las existencias norteamericanas de algodón y sus disponibilidades exportadoras. Pero junto a estas cifras hay que resaltar las correspondientes a otros países, lo

que viene a tejer un resultado que, por el momento, no permite deducir con firmeza la posición internacional de esta fibra. En cambio, si se han dado a conocer ya los datos de la producción de fibras textiles artificiales durante el tercer trimestre de 1953. Los países occidentales han experimentado un retroceso del 4 por 100 en el total de fabricación, pero las cifras de los nueve primeros meses de 1953 son superiores, en conjunto, a las correspondientes al mismo período de tiempo del pasado año.

Mercado de Abastos de Valencia

Relación detallada de géneros vendidos y cotizaciones medio, máxima y mínimo, correspondiente al día de la fecha:

FRUTAS	
Acerolas, 3, 4 y 2 pesetas.	
Castañas, 3, 3'25 y 2'50.	
Dátiles, 2, 3'25 y 1'25.	
Granadas, 1'65, 2 y 1'30.	
Higos secos, 4'50, 6 y 3'25.	
Kakis, 1, 2 y 0'75.	
Manzanas, 3, 6 y 1'25.	
Melones, 1'50, 2'50 y 1'25.	
Naranja mandarina, 1'50, 2'25 y 1.	
Naranja clementina, 2'60, 3'50 y 1'50.	
Naranja navel, 1'60, 2'50 y 1'25.	
Nueces, 6'25, 7 y 5.	
Peras, 3, 7'50 y 2.	
Uva Planta, 2'75, 3 y 1'25.	
Uva Alede, 5, 6 y 4.	
Avellanas, 9, 10 y 8'50.	

VERDURAS

Acelgas, 2, 2'80 y 1'25.
Ajos secos, 4'70, 9 y 3.
Ajos tiernos, 0'65, 0'75 y 0'50.
Alcachofas, 7, 7'50 y 6.
Berenjenas, 1'50, 2 y 1'40.
Boniatos, 0'90, 1 y 0'85.
Calabazas, 1'10, 1'25 y 0'80.
Cardos, 1'40, 1'70 y 1'20.
Carlotas, 1'50, 2 y 1'25.
Cebollas, 0'45, 0'60 y 0'20.
Coliflor, 18, 30 y 10.
Chirivias, 1'25, 1'60 y 1.
Espinacas, 2'50, 3 y 2.
Escarola, 4'50, 8 y 3.
Garrofon, 5, 6 y 4.
Guisantes, 7, 9 y 6.
Habas, 6'50, 9 y 6.
Herradura, 5, 6 y 4'50.
Judias verdes, 6, 8 y 4.
Lechuga, 3'50, 6 y 2.
Limones, 3'50, 4'50 y 2.
Nabos, 1'25, 1'50 y 0'75.
Patatas, 1'40, 1'40 y 1'20.
Pimiento color, 2'75, 3'60 y 2.
Pimientos verdes, 1'40, 1'75 y 1.
Rábanos, 1'50, 2 y 1.
Repollo, 18, 28 y 10.
Selas, 15, 17 y 10.
Tabella, 2'50, 3'40 y 1'50.
Tomates, 2'75, 3 y 1'50.
Tomates colgar, 4'25, 4'50 y 1'70.

...es la PHILIPS!
Mejores no hay

Los argentinos no van a los campeonatos del mundo



Y después aún querrá discutirse que el fútbol es superior, si el americano o el continental. Después de la "catástrofe" del Madrid, lo más probable será no airear la cuestión. Punto en boca.

Aunque, de verdad, de verdad, el equipo que en su propia salsa compitió con la Real y perdió con el Valladolid; que amistosamente le dio una paliza ese Atlético bilbaíno; que sólo gracias a un penalti logró empatar con ese mismo Gijón que aquí en Mestalla ganó por ocho goles, nada más, es extraño del todo que de ese tropezar y otros así de grandes.

De todos modos, media docena es la "garita" propia, sin "problema" el marcador el ataque propio, mejor dicho, impropio, es para pensar si ese gallo de la Liga española tiene algo en la garganta y, además, en los riñones, en los pulmones y en el corazón. Y, aun así, no se explica.

La lección que han dado los argentinos es para meditar. Han "gambeteado", paseado, pasado en corto y combinado en triángulo, que es lo suyo; pero, además, han practicado los cambios largos y los remates fulminantes con los pies y con la cabeza, que es o era, por lo menos, lo nuestro.

De ese "panorama" se deduce que mientras ellos han asimilado lo bueno de la técnica o del temperamento europeo, "nosotros", con un afán desmedido de "americanizarnos", no hemos logrado aprender el "baile", y, además, se nos ha olvidado, a fuerza de dejarse en un segundo plano, las virtudes esas que nos distinguen.

Y no se quiere reconocer, pero la pura y fastidiosa verdad es que la culpa de los muchos males que aquejan al fútbol español, no la hacen tribarrear, sino la falta de "habilidades" que se evidencia en el ámbito futbolístico nacional. Estamos mal, amigos. Es una pena, pero es así.

Sin poderlo remediar, uno recuerda aquellas declaraciones de Muñoz que, en cierta ocasión, no muy lejana, y en cierto rotativo de gran tirada, dijo "que si él fuera seleccionador nacional, llevaría sin pensarlo, a todo el Madrid". Para morirse.

Dice un querido compañero de prensa que el fracaso madrileño ante el Independiente ha sido totalmente inoportuno, y no le faltan

7-0. Venció el Valencia en Orense

Orense, 9. — En el estadio del Couto se ha jugado ayer tarde un partido amistoso de fútbol entre el Valencia y el C. D. Orense.

Venció el equipo levantino por 7 a 0.—Alfil.

Derrota sorprendente del Madrid FRENTE AL INDEPENDIENTE

Encajó seis tantos, sin que su ataque acertara a marcar uno solo

Los argentinos lucieron en todo: Pase corto y largo, "gambeteo" y remates fulminantes



Muñoz dijo: "Yo seleccionaría a todo el Madrid"

poderosas razones para opinar así. Empero uno cree que desde otro punto de vista es, también, oportunísimo, pues ello debe servir de toque de alarma, alarmante porque sí.

Y pensar, estimadísimo "hinchas", que los argentinos, porque no tienen confianza en sus actuales valores, no se presentan a los próximos campeonatos mundiales en Suiza, y nosotros, sí... Bueno, de nuevo punto en boca, y, ahora, hasta mañana.

TRISTAN

Ajedrez

NUEVOS CLUBS

Han ingresado en la Federación Valenciana de Ajedrez, el Club Celada, de Burjassot, y el Club Moncada, de esta ciudad, los cuales cuentan con un crecido número de entusiastas ajedrecistas de todas las categorías. La Federación se congratula de ello y les felicita, deseándoles muchos éxitos en la práctica del noble deporte.

Tienen anunciado su ingreso en fecha próxima los clubs de Utiel, Requena, Buñol, Benimámet, Paterna, Manuel, Carcagente, Alcira y otros, y la Federación espera que muy pronto todos los pueblos de esta provincia cuenten con un club de ajedrez, donde la juventud se instruya y practique este deporte, que enaltece y dignifica.

ENTREGA DE PREMIOS EN MONCADA

El domingo 5 del actual se celebró en el teatro Cervantes, de la ciudad de Moncada, el acto de entrega de premios a los ajedrecistas que resultaron campeones y subcampeones en el Torneo "D. Higinio Tortajada". Dicho acto fué presidido por el señor alcalde y el señor cura-párroco de dicha localidad, don Vicente Adell Bonilla, como vicepresidente de la Federación Valenciana de Ajedrez, y don Antonio Lafuente, presidente del citado club.

Hicieron uso de la palabra el señor Lafuente, para presentar a los ajedrecistas galardonados y recabar de las autoridades y simpatizantes a este deporte el apoyo necesario, y con un breve discurso del señor Adell, relativo al acto, finalizó el mismo, sirviéndose al final un vino de honor a todos los invitados y asistentes.

Por seis goles a cero batió al Real Madrid el Club Atlético Independiente de Buenos Aires. No se puede alegar ninguna excusa para esta rotunda victoria, porque los argentinos han sido infinitamente superiores a sus contrarios, tanto como conjunto como individualmente. En realidad, el tanteo puede expresar la diferencia entre un fútbol practicado con elasticidad y otro con tremenda rigidez. Lo lamentable es que hay que reconocer que sólo D. Stefano estuvo a la altura de los contrarios.

Este encuentro tenía el aliciente de presenciar el juego de la delantera que se enfrentó a la selección española en el partido que se jugó el verano pasado en Buenos Aires. Pero creo que no se puede calificar en este como partido internacional porque el Real Madrid era un equipo mestizo y, como tal, no podía representar fielmente al fútbol español. El Real Madrid está dirigido técnicamente por un uruguayo, y en sus filas han jugado esta tarde argentinos, uruguayos y españoles, y, según acredita la experiencia, como equipo mestizo, han resaltado en él los defectos y casi ninguna virtud.

encuentro, el Club Atlético Independiente ha dado una lección del arte de practicar el fútbol. No sólo ha brillado su delantera famosa, sino todo el equipo, según se desprende fácilmente por el hecho de que nuestro primer clasificado en la primera división de la Liga, el "famoso y temible" Real Madrid, no haya logrado marcar ni un gol. Cada uno de los seis argentinos fué un ejemplo de cómo se logra salvar el obstáculo de la defensa según el desarrollo de la jugada.

La delantera del equipo argentino juega a base de pases cortos con apoyos triangulares, yendo la pelota al pie del compañero desmarcado. Pero también ha hecho gala innumerables veces de cómo se deben hacer los pases rectos, verticales, profundos, a los espacios libres para facilitar la penetración en el sistema defensivo contrario. Lo más extraordinario es que los argentinos, los ases del gambeteo y del pase corto, causaban el asombro en los espectadores con sus cambios de juego de un ala a otra por pases largo de un extremo a otro. De esta forma hallaban el camino del gol cuando estaba cubierta la puerta por el centro. Otra sorpresa ha sido que en los seis goles han batido a Pazos, no por juego, sino por tiros fulminantes o por remates de cabeza impetuosos.

Se ha visto jugar a los argentinos en bloque. Esto hacia que su defensa se adelantase mucho cuando todo el equipo estaba lanzado al ataque. Y el Real Madrid no ha sabido aprovechar las oportunidades que esta posición en el campo de sus contrarios le proporcionaba.

Los goles argentinos comenzaron a "caer" inmediatamente después de que Bonelli substituyó a Lacasia en el eje de la delantera. Entonces, ésta cobró mucha más profundidad, y su eficacia empezó a materializarse en el marcador.

Perdió el Real Madrid sin que se pueda hallar una justificación. Tal vez podría ser ésta el cansancio de sus jugadores después del desplazamiento y el partido en Gijón—dos viajes y dos encuentros en 48 horas—. Pero esto afectaría a la rapidez y al rendimiento físico de sus jugadores, pero no a la calidad del juego. Tampoco se puede alegar nada al estado del terreno de juego, muy pesado a causa de las lluvias, porque esto debía suponer una dificultad para los argentinos, acostumbrados a jugar sobre terrenos duros. Su derrota, sin apelación, fué presenciada por un público que ocupaba las tres cuartas partes del aforo del campo, y que ovacionó las bellas jugadas de los argentinos.

Los tantos fueron conseguidos: por Michelli, dos; Bonelli, uno; Grillo, uno, y Ceconato, dos. Independiente: Abraham; Barrasa (Moussene); Violin; Arias, Varacka y Varacka (Sorsenon); Michelli; Ceconato, Lacasia (Bonelli), Grillo y Cruz. Real Madrid: Pazos; Navarro, Oliva, Alonso; Becerril, Zárraga; Joseito, Rodríguez, Di Stefano (Pérez Payá); Molowny y Gento.

La jornada cinegética de ayer

Zamorano, Galmes, Xerri, Beneyto y V. Rizo, vencedores

Ayer fué intensa la jornada deportiva-cinegética en todos los campos de tiro de las distintas sociedades valencianas.

En el campo de la Real Sociedad, en la piña a 25 metros, la medalla de plata fué para Guzmán Zamorano, quien una vez más evidenció

bien Martínez y Micó. Ganó el trofeo el gran tirador Vicente Xerri, con 9-10, quien tiró seguro y bien toda la prueba. Con 8-10 se clasificaron Vicent, Gimeno, Salvador, Gómez y Puchades. Con 7-10 sólo Martínez, y con 6-10 Berruezo, Muñoz, Parra, Riera, Mongil, Rodrigo y Riera hijo.

Una segunda piña la dividieron con 4-5 Martínez Márquez, Mollá, Linares y Safont. Haciendo 3-5 Xerri, Vicent, J. Terol, Parra, Salvador, Labrosa, R. Sanchis y Riera hijo. La tirada fué sumamente dura por el fuerte viento.

Por la tarde, la copa de plata en piña a cajas la ganó Miguelín Beneyto. Este pequeño tirador hizo una estupenda serie de 14-14, seguido de Pepe Berruezo, que tiró de maravilla. Julio Bellot, con 8-9 y Pechuán y Fernando Altarriba, ambos con 7-8, siguieron a éstos. La piña a 25 metros la dividieron Puerto y E. Altarriba, con 5-5. El sábado por la tarde habrá tirada a caja, y el domingo, por la mañana, con un gran programa, como de costumbre, se tirará la "Copa Sur", y por la tarde se tirará a caja. Las replazas, como de costumbre, el viernes a las ocho. También hay viaje al tordo para el domingo.

La antigua y simpática sociedad de los poblados marítimos, La Vega Baja, celebró ayer, con 42 tiradores, el campeonato local a brazo del presente año. Venció de manera rotunda Francisco V. Rizo, que fué el único que hizo 9-10. Bien por el señor Rizo; buen debut, luego de su prolongada ausencia de las canchas por un accidente automovilista. Lo que bien se aprende...

Le siguieron con 8-10 Miguelín Beneyto y Arturo Llorca, dos buenas firmas.

Nuestra enhorabuena a todos.

PURDEY.



El ganador de la copa de plata a caja, en la Provincial, don Teodoro Mongil

su excepcional clase. La copa de plata en la piña a handicap resultó ganada por el jovencito estupendo tirador Juanito Galmes. Ambos tiradores hicieron gala de sus grandes facultades para este difícil deporte, siendo felicidades.

Mañana, jueves, por la tarde, se celebrará tirada.

En el campo de la Provincial, entre 27 tiradores, se disputó, por la mañana, la "Copa Zurita", en una "poule" a brazo que soltaron

Aquí, los mejores espectáculos de Valencia

RUZAFÁ PRESENTA ESTA NOCHE, A LAS 10'45,
a las dos grandes figuras valencianas del arte español

EL PRINCIPE GITANO

y su hermana **DOLORES VARGAS** (El terremoto moreno)
con el mejor espectáculo folklórico de la temporada
¡BREVES DIAS DE ACTUACION!
CARINO DE LEGIONARIO
de Ochaita, Valerio y Solano,
con asistencia de éstos y
maestra Pericet

NIAGARA y MARYLIN MONROE

DOS MARAVILLAS DEL MUNDO

GRAN VIA

HOY, MIERCOLES
¡Sensacional ESTRENO!

SERRANO

MAÑANA, JUEVES, 10'45 NOCHE,
ACONTECIMIENTO ARTISTICO
MANUEL PASO

PRESENTA A

ISMAEL MERLO

con el ESTRENO de la humorada en dos actos, original de

CARLOS LLOPIS

LA VIDA EN UN BLOC

CARTELERA de ESPECTACULOS

TEATROS

ALKAZAR. — 6,45 y 10,45: ¡Eixa
dóna es ton pare!
PRINCIPAL.—6,30 y 10,30: ¡Róbame
está noche!
RUZAFÁ.—10,45: Cariño de legio-
nario.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Guantes grises. Tole-
rada menores.
GRAN VIA. — Salida al amanecer.
Tolerada menores.
METROPOL.—Spartaco. Autorizada
mayores.
OLYMPIA.—Faldas a bordo. Tole-
rado menores.
REX.—El hundimiento del «Titá-
nic». Autorizada mayores.
RIALTO. — Jeromín. Tolerado me-
nores.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA. — Luna sin riel y La
guerra de Dios. Tolerado menores.
COLISEUM. — La conquista de un
reino y Con destino a la luna. To-
lerado menores.
SUIZO.—Colt 45 y Correo diplomá-
tico. Tolerado menores.
TURIA. — Contraespionaje y Aquí
viene el novio. Tolerado menores.
TYRIS.—El grito acusador y No es-
tamos casados. Autorizada mayo-
res.

LA MEJOR GARANTIA PARA
EL ORDEDN Y LA PAZ DO-
MESTICA, ES LA AGENDA
PARA EL AMA DE CASA, QUE
LA SECCION FEMENINA HA
PUESTO A LA VENTA



Salida al amanecer

JOHN MILLS • RICHARD
ATTENBOROUGH
HELEN CHERRY
LANA MORRIS
DIRECTOR: ROY BAKER

TOLERADO MENORES
LA AZAROSA EXISTENCIA DE LOS VALEROSOS TRIPULAN-
TES DE LOS SUBMARINOS, EN IMAGENES DE IMPRESIO-
NANTE REALISMO

ESLAVA Mañana, jueves, 10, a las 10'45 noche

Presentación de la compañía de comedia de

Pepita Martín - Manuel de Sabatini

Con el ESTRENO de

El alfiler en la boca

De don JACINTO BENAVENTE

6'30 PRINCIPAL 10'30

ULTIMAS REPRESENTACIONES
LA REVISTA

¡Róbame esta noche!

Muy pronto, ESTRENO

Un alarde de interpretación
Un alarde de presentación
Un alarde de risa
Un alarde jamás igualado

La revista del año

DEVUELVE MI SEÑORA

Dirección: MANUEL PASO

en VICENTE EL CINE DETODOS

Tolerado menores
¡¡EXTRAORDINARIO!!!

Blancanieves Y LOS 7 ENANITOS, y

El mundo

en sus manos

¡Todo en maravilloso technicolor!

PLAZA TOROS

¡VIERNES, 11 diciembre! ¡INAUGURACION oficial de la temporada de circo!

¡CIRCO BARLAY!

DE BERLIN

Primer programa: SIETE únicos días de actuación

¡ELEFANTES GIGANTES DE LA INDIA! ¡TIGRES DE BENGALA! ¡22 CABALLOS!
¡20 ATRACCIONES! ¡LOS PAYASOS REVELACION 1953 PERY-POPEY! ¡TRIO CARINA! ¡JAMINOS! etc.

POR PRIMERA VEZ EN VALENCIA

¡UN ACONTECIMIENTO SENSACIONAL Y DEFINITIVO



RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
**RELOJES
GAMA**
APARTADO, 385-MADRID
PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

LA CAMARA Y EL TELON

Faldas a bordo", opereta yanqui, en Olympia

Originalidad: Norteamericana. Proyección y distribución: Metro Goldwin Mayer. Dirección: Sidney Lanfield. Principales intérpretes: Esther Williams, Joan Evans, Virginia Blaine y Barry Sullivan.—Fecha de estreno: 7 de diciembre de 1953.

nuestra juventud, a fuerza de amabilidad, superficialidad y frivolidad. Para las personas de espíritu formado, no pasa de ser una cinta amena y grata, cuyos méritos mejores son, sin duda alguna, la interpretación, el color y la cámara; ésta,



Esther Williams

sobre todo, en las escenas acuáticas, donde Esther Williams renueva sus excepcionales facultades y su belleza espléndida.

"Faldas a bordo" viene a ser, en fin, un nuevo linaje de opereta, de carácter yanqui, y encuadrada en el ambiente de la segunda guerra mundial.— HACE.

FRANCISCO PIQUER, un actor de porvenir

Abriga el proyecto de formar una gran compañía de comedias

"No creo en la decadencia del género"

El primer galán de la compañía de Amparito Rivelles, nuestro paisano Francisco Piquer, es uno de los artistas que han sabido remontar la curva del éxito en su carrera, a ritmo que podríamos llamar contra reloj.

Al término de un ensayo de la tarde, hemos coincidido con Francisco Piquer en un popular café. Surgió la amigable charla, que pronto derivó hacia el tema teatral. Y recordando sus inicios teatrales, nos refiere

—Me dediqué al teatro por impulso vocacional, tras meditarlo mucho y contra la voluntad manifiesta de mi familia. Así es, que dejé los estudios e ingresé en la compañía de Milagros Leal-Soler Mari, en calidad de meritorio. Era en el año 1940.

—¿Debutó, pues?

—En el teatro Serrano, de Valencia.

—¿Cuándo empezó a destacar su labor artística?

—Tuve suerte y fué pronto;

precisamente en el papel de "Catagena", de "Sol y Sombra", original de Antonio Quintero y Pascual Guillén.

—¿En qué teatro?

—En el Argensola, de Zaragoza.

—¿En qué formación figuraba entonces?

—En la ya mencionada.

—¿Su primer éxito?

—Por lo menos, el papel cuya interpretación me satisfizo más hasta entonces fué el correspondiente a "Jose", de la comedia "Cristina Guzmán". Se me aplaudió en diversos momentos de la obra, aplausos que me sabían a mieles.

—Después, ¿en qué compañías figuró?

—De la compañía de Milagros Leal-Soler Mari pasé a la de Ricardo Alpuente. Luego ingresé como voluntario en el Ejército del Aire, y terminados mis deberes militares reanude mis actividades escénicas, ingresando en la compañía de Ismael Merlo. Más tarde pasé a formar parte de la compañía de don Luis de Vargas, en la que figuraba como primera actriz Milagros Leal. Después

—prosigue— formé parte, en temporadas sucesivas, ya como primer galán joven, en los elencos encabezados por Josita Hernán, Tina Gascó-Fernando Granada, ingresando a continuación en la compañía titular del Infanta Isabel, a la que pertenezco durante tres temporadas, figurando hoy, junto a Amparito Rivelles, en la compañía que ella encabeza, con tanto prestigio.

—¿En qué obra debutó en el Infanta Isabel?

—Con "Su amante esposa", de don Jacinto Benavente, siendo muy bien recibidos por la crítica periodística, de radio y por el público.

—¿Qué estreno recuerda con más agrado?

—Son muchos los estrenos que recuerdo con verdadero agrado, pero entre éstos destaca el referente a "Al amor hay que mandarle al colegio", también de Benavente.

—¿En qué obra debutó en el Infanta Isabel?

—Con "Su amante esposa", de don Jacinto Benavente, siendo muy bien recibidos por la crítica periodística, de radio y por el público.

—¿Qué estreno recuerda con más agrado?

—Son muchos los estrenos que recuerdo con verdadero agrado, pero entre éstos destaca el referente a "Al amor hay que mandarle al colegio", también de Benavente.

ESCENARIOS VALENCIANOS

Hoy se presentará en Ruzafa la compañía del Príncipe Gitano, con el estreno de "Cariño de legionario".—Mañana lo harán la de Pepita Martín y Manuel de Sabatini, en Eslava, y la de Ismael Merlo, en Serrano.—Antonio Casal y Angel de Andrés, en Apolo

Esta semana efectuarán nuestras salas teatrales muchos cambios en su cartelera. Anoche se despidieron la compañía de Amparo Rivelles, de Eslava; la de Zori, Santos y Jodón, de Serrano; la de Joaquín Casas, de Ruzafa, y también, la formación de revistas que ocupaba el teatro Apolo. Si el lector sigue leyendo, podrá informarse de cuáles son las compañías que sustituirán a las que acabamos de mencionar.

EL PRINCIPE GITANO, EN RUZAFÁ

El Príncipe Gitano, que con tantas simpatías cuenta en Valencia, se presentará esta noche en Ruzafa, al frente de su compañía de Arte Español. Con él, naturalmente, Dolores Vargas, que viene más artista que nunca. Enrique Vargas debutará con el estreno de la fantástica lírica «Cariño de legionario», original de Ochaíta, Valerio y el maestro Solano

Junto al Príncipe Gitano y a Dolores Vargas vemos un elenco bien notable: María Martín y Paco Torres, Dorita la Algabeña, Pepe Castellón, Greta, Angel Terrón, Nieves Barbero, Isabelita Martín, Paquito Márquez, Juan Valencia, Antón Vargas y un nutrido cuerpo de baile. La coreografía está dirigida por Lulú Pericet.

PEPITA MARTIN Y MANUEL SABATINI, REAPARECERAN EN ESLAVA

Con una comedia de don Jacinto Benavente, «El alfiler en la boca», se presentará mañana, en Eslava, la compañía de Pepita Martín y Manuel de Sabatini, que ya en la temporada anterior realizó una buena campaña sobre dicho escenario.

En su repertorio llevan obras bien destacadas y una serie de estrenos de los mejores autores españoles, que nos darán a conocer a través de su actuación.

Asunción Montijano, Juan Beringola, Josefina Roca, Carlos Oller, Maida Monterrey, José Roble, Mercedes Otero, Juan Velilla, Carmelina Fernanruiz, Mario Alex, Josefina Domínguez, Juan Méndez Vigo, Amparito Martí y Rafael G. Molina integran el elenco artístico de esta formación.

MANUEL PASO PRESENTA A ISMAEL MERLO, EN SERRANO

También en la función de una noche de mañana habrá «debut» en Serrano. Manuel Paso presenta a Ismael Merlo, con el estreno de «La vida en un bloc», uno de los últimos éxitos de Carlos Llopis.

VUELVEN ANTONIO CASAL Y ANGEL DE ANDRES

Para el viernes se anuncia la presentación de Antonio Casal y Angel de Andrés en el teatro Apolo. Los populares actores reaparecerán con el estreno de una revista que les está proporcionando mucho éxito: «Vengan lios», original de Leandro Navarro y Francisco de Prada, con música de Montorio y Algueró.

Con ellos forman en la compañía los siguientes elementos: Maruja Boldoba, Amparo Sara, Carmen Rey, Luchy Prado, Carmina Merlo, Anita Mínguez, Josefina Torres, Pilar Marina, Pepita Tudela, Amparo Alvarado, José Luis G. Noval, Juan Ramón López Tello, Emilio Puyol, Luis Dones y Félix Casas, así como un conjunto de veinte bellas vicétiples, veinte.

EN PRINCIPAL SE PREPARA EL ESTRENO DE «DEVUÉLVEME MI SEÑORA»

Finalmente, diremos a nuestros lectores que la compañía de revistas que actúa en el teatro Principal prepara el estreno de «Devuélveme mi señora», obra varias veces centenaria y de la que tenemos las mejores referencias.

Y estas son, a grandes rasgos, las compañías y las obras que ocuparán nuestros escenarios.

M.



—¿Cree que estamos ante la decadencia del género comedia?

—Soy de los que opinan que no, puesto que se cuenta con autores, empresarios y actores para sostener brillantemente este género teatral que tanta gloria ha dado a la escena española.

—¿Qué opina sobre la representación de obras extranjeras traducidas al español?

—Que a nuestro público también se le debe dar a conocer el teatro de allende nuestras fronteras, pero entendiéndose bien: teatro que sea de "auténtica calidad".

—¿Cree en el teatro experimental?

—Desde luego. Pero hay que representarlo ante minorías selectas y contando con la debida subvención.

—¿Proyectos para un futuro próximo?

—Formar una gran compañía.

—¿Espera tener éxito?

—Por lo pronto, acaricio esperanzas...

—¿En qué las cifra?

—Sobre todo en mi apasionado amor al teatro.

—Deseamos cristalicen en provechosa realidad estas sus nobles aspiraciones.

—Mientras tanto, procuro mi constante superación artística.

—Eso es el camino...

JESUS MORANTE BORRAS

Carlos Muñoz vuelve al cine

En "La ciudad de los sueños", la película de Enrique Gómez que comenzará a rodarse en esta semana, vuelve al cine el buen actor Carlitos Muñoz, que se verá rodeado en este film de todas las siguientes conocidas figuras cinematográficas: Margarita Audrey, José María Mompín, dos estrellas portuguesas, de las que no podemos todavía decir sus nombres; Carlos Baena, Milagros Leal, Rafael Bardem, Antonio Garisa, Mariano Azaña, Manuel Alcázar, Antonio Riquelme, Aníbal Vela, Casimiro Hurtado y Rosario Royo.

"Tres eran tres", una nueva película española

Eduardo G. Maroto está ya reatizando su película en cooperativa "Una de pandetera", que se titulará para las pantallas "Tres eran tres", llevando lo otro como subtítulo. El guión es de Tono, Herranz y Angel Falquina, con intervención de Maroto. Como jefe de producción actúa aquí Angel Monis. Y como principales intérpretes, Matilde Múgica, Mariano Morán y Gustavo Re.

LA REINA DE INGLATERRA, incompatible con los mendigos

COLOMBO (Ceilan), 9. — La policía ha anunciado que todos los mendigos serán retirados de las calles de Colombo, cuando la reina Isabel II de Inglaterra visite la ciudad. El inspector de policía ha manifestado que sería deplorable ver a los mendigos dando vueltas en torno al real cortejo. — Efe.



VIAJE AL PLANETA MUERTE

El escarabajoma, cáncer de aquellos tiempos.--Cambio de morada.-- Orígenes de los velatorios cristianos.--Raíz y emoción de los oficios fúnebres

También establecía el "Libro de los Muertos", que en el caso en que la cosa se viera mal, y estuviera uno casi perdido por el peso de las acusaciones, el reo se dedicará a negarlo todo, como hacen, durante un mes, los criminales modernos, ante los jueces del mundo, a ver si pican y se creen que el crimen se hizo sólo.

Estas normas prácticas, de negar lo mal y alegar lo bueno, de mostrarse humilde y fingir un terrible odio a la obra pecaminosa, se las decían al oído al moribundo, con una elemental irreverencia a sus dioses, a sus jueces y no digamos al barroquísimo monstruo de cocodrilo, león e hipopótamo, a cuyo cargo corría la misión más fructífera del juicio de Osiris. Cuando el agonizante moría, le amortajaban, le liaban fuertemente, le cortaban los pies por su base como si fueran a meterle una tortilla dentro, y también le vaciaban las manos, y en el féretro, de lado de la cabeza, le dejaban el papiro misterioso, del que seguramente habrá nacido, siglos más tarde, el rollo de las gramolas que antecedieron a la perfección de la radio. Los egipcios suponían que el papiro de los consejos hablaba sólo, y que actuaría, ya en pleno tribunal, como apuntador ante Osiris. Y, por lo visto, según se vé en los textos, Osiris debía ser tonto y sus compañeros de estrado más todavía. Y un último truco, además de los consejos rituales, les introducían en los féretros: escarabajos de piedra. Eran para que el muerto, desesperadamente, si recibía condenación del Monstruo, pusiera en la balanza, en el lugar del corazón, un escarabajo pétreo; y según refiere Herodoto, uno de los monstruos murió de escarabajoma, el cáncer de aquellos tiempos, y dando gritos terribles e inconsolables. Quedó inventado allí el famoso mal de piedra, que los malayos habían iniciado en la famosa cuerda, y que Osiris subió a su máxima perfección.

Y bien estamos ya de las ingeniedades veteranas. Ni indios ni malayos ni melanesios ni iraníes. Nadie sabía qué era la muerte. Ninguno entendió a las claras el poderoso camino de salvación que se inicia en la agonía de un cristiano lleno e iluminado de esperanza de Dios. Como siempre, fué Cristo quien señaló la gloria de la muerte. El fué quien alzó la muerte, que ha sido siempre condena bíblica, a medio de alcanzar la bienaventuranza.

La muerte no ha sido valorada como puente que lleva a la vida eterna, hasta la pre-

sencia y salvación del Cristianismo. La muerte, como expulsivos, era terror, oleada de pánico, negrura irredenta, vértigo; y era así, porque la muerte se miraba en los pueblos primitivos como un golpe fatídico de no se sabía qué poderosa y misteriosa divinidad. Cuando Cristo glorificó nuestra alma, dándole el medio seguro de salvarse, significó la naturaleza de la criatura, dotándola de eternidad contemplativa. En la tierra, el hombre, muerto, sepultado, aparentemente destruido, aguarda la unión futura con su alma. Lo dice el Evangelio; lo canta el prefacio, en el que se habla, precisamente en el de difuntos, de que, abandonada esta terrena "morada", se alcanza, por la misericordia, la "eterna habitación de los cielos". Como El resucitó, nos hará resurrectos. Es obligada, pues, la cuidado-

sa y piadosísima delicadeza para con el cuerpo, en el que moró el Espíritu Santo. Es cierre de la oscura historia del mundo que antecedió a Cristo; y comienzo de la seguridad con que ya el hombre cristiano, resuelto en su fe, puede mirar a su destrucción inesquivable.

Desde muy antiguo, se cerraron los ojos de los cadáveres en el instante de morir; y se les bañaba de perfumes, cuidadosamente, y en algunos pueblos se les fajaba. Se les exornaban con las joyas que usó en vida, y ahora muchos les dejan el anillo de las bodas o alguna medalla que en vida besó de singularísima manera. Los tiempos han cambiado, y las joyas no tienen demasiada seguridad debajo de la tierra, y no se sabe de cadáver alguno que haya denunciado el ultraje de su desaparición.

Unido al muerto, entre nosotros, está, y muy popularmente extendido, el rito de familia de la vela; es decir, de la congregación de los deudos en derredor al muerto, la víspera de su enterramiento. ¿De dónde nos viene esa costumbre? Es bien fácil, y debe animarnos pensar que procede de un lugar alegre y estimulante: de los monasterios medievales. A los cadáveres de los frailes los rodeaban de una cariñosa ternura, de una gran reverencia; y les cantaban durante el tiempo de la vigilia, salmos alusivos y consoladores. Aquella santa costumbre fué creada para que desapareciera la pagana y brutal de las grandes comidas fúnebres, en las que se derrochaban el vino y las carnes con una furia de emperadores romanos en orgías victoriosas.

No era justo que la presen-

cia de un cadáver en la casa se celebrara tirando una fortuna por las puertas, encendiendo las grandes arañas de los comedores, sacando a colación las opulentas bandejas para el festín de los grandes muslos de pollos; y en las casas de los pobres, en cambio, ni porque había un deudo de cuerpo presente, se podía tomar algo más de un pequeño bocadillo. Los clérigos, con su caritativa unción, cargaban los difuntos y los llevaban sobre sus hombros a los cementerios; y quizá de ahí prevenga la frase popularísima de cargar con el muerto.

Obispos fueron quienes llevaron los restos de Santa Páula y Santa Mecina; y eran, desde sus orígenes, deslumbrantes y hermosísimos los funerales con que se honraban a los muertos. Primeramente, en la casa, se hacía una intensa incensación, muy reverente, el asperges y se entonaba el De Profundis, con la elocuentísima y alentadora esperanza del "a ti clame, Señor", que tanto levanta el espíritu. Cuando llegaban los fallecidos a las gradas del altar, se les situaba con los pies hacia el tablo del centro; y se entonaba, impresionantemente, el "subvenite", un responsorio espantado, en el que se solicitaba, humildemente, de los Santos, que saigan a las puertas del cielo a recibir al nuevo cristiano trascendido, y se le encomienda para que lo hagan llegar a la gloria; y cuando la comitiva volvía a ponerse en marcha, las voces sacras entonaban el Libérame, en que se pide que la muerte eterna no caiga en su alma, para que la resurrección, en el día del Señor, le glorifique.

Por las calles, al cruzar el féretro a hombros de los religiosos, se cantaba el salmo del Paraíso, la máxima alegría del alma creyente; estar en el Paraíso, infinitamente lejos de todas las penas de sentido y daño, y de cara a la Trinidad beatísima.

No había caja: no lujosa ni pobre. No había caja alguna. La prohibía el rito hispanogótico; y se suprimieron otras costumbres piadosas de siglos anteriores, como la que establecía el impresionante privilegio de depositar las especies eucarísticas junto al cadáver, después de haberle ungido. Labios y frente, con el óleo bendito, y este rito del óleo sí ha permanecido a través de los tiempos.

Francisco Montero Galvache

Mañana: séptimo y último capítulo del reportaje "Viaje al planeta Muerte".

Maestros y calafates

MUCHAS son las plumas que han cantado las bellezas y sublimidades del mar; no menos han narrado las proezas de la gente marinera y de todos es conocido cómo se extrae del mar su sabrosa riqueza. Pero pocos son los que han dado a conocer al hombre ignorado, artifice lejano de esas proezas, de esas bellezas y mediante el cual se ha logrado la adquisición de esa riqueza.

Me refiero al maestro que crea y construye esas frágiles embarcaciones de madera que surcan los mares con sus velas henchidas de afanes de gloria; proezas, de esas naves cuyo recuerdo aviva en nuestra mente recuerdos históricos de grandes batallas, de olas y sangre hermanadas, de esas naves que todos los días arriban a puerto cargadas de cestas con peces que aún alegran.

Hoy en día, la riqueza pesquera es lo que coadyuva más al esplendor y pujanza de una nación, por lo que pasa a ocupar un primer plano dar a conocer a nuestro hombre, al constructor de las embarcaciones de pesca.

«Mestres d'aixa i calafats» les denominan en las costas catalanas; maestros y calafates, en las levantinas, y carpinteros de ribera, en las del norte.

Ellos crean in mente la imagen que luego diseñan (in corpore), en madera; un t. SCO y reducido pedazo de madera, del cual hacen surgir un pequeño bajel. miniatura del que luego mecerán las inquietas aguas.

De ahí que toda la belleza o

defecto que su «formón» sepa plasmar en el modelo, saldrán reflejados en proporción métrica de escala en el bajel «verdad». Por ello el artifice es creador y maestro.

No es lo mismo maestro que calafate, pues aunque en muchas partes un sólo personaje ejerce los dos oficios, maestro es sólo el que construye y calafate el que tiene por misión poner estopa entre tabla y tabla; calafatear «cumens». En las embarcaciones, todo lo exterior va cala-



fateado, excepto la parte alta o borda, llamada «obra muerta».

«La plantá» de una embarcación da la sensación de un tórax esquelético, ya que sobre la base o quilla se asientan los costillares, sujetos por su parte alta por las «cintas», largas piezas de madera que de proa a popa circundan y abrazan los costillares, y por otras piezas que de babor a estribor sostendrán luego la cubierta.

Largo y repleto de bellas factas que interesarían al lector.

podría convertirse este reportaje; pero como ello sería salirme de madre en el plan propuesto, lo dejo para mejor ocasión. Hoy añadiré sólo a lo dicho que la conservación de las embarcaciones, aparte de las averías, requiere que de vez en cuando se las deje en seco y se las someta a un minucioso reconocimier-to y reparación, consistente en cambiarlas maderamen en vías de podredumbre y estopadas flojas u otras pegas, la mayor parte de las veces, de fácil realización.

Para la construcción y reparación, Valencia cuenta con buenos astilleros y varaderos dotados de «carros», donde se asienta la embarcación que subirán a flote y dejarán en tierra firme. Ni que decir, que Valencia es una de las poblaciones que cuenta con buenos maestros en este arte difícil de la construcción. Una prueba de ello son las esbeltas embarcaciones que al amparo del Club Náutico dormitan cadenciosas, y las embarcaciones de pesca que se agostan amarradas al muelle, como reposando, después de la jornada que, cansinas por la abundante pesca lograda, regresan a puerto.

Como buen admirador de todo lo bello y lo grande, y creyéndome justo, he pretendido romper una lanza por estos abnegados e ignotos maestros, que al igual que los grandes escultores, sus obras pregonan a gritos su genio, y el hombre, ¡injusta ironía!, no se ha percatado, no, de que existiera ese genio, pero sí de su gran valía.

Joaquín Lucas Sáez